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 پديدآورندگان آزمون
 :طراحان

  

 نام طراحان نام درس

 )2( و نگارش فارسي
نژاد، كـاظم كـاظمي، الهـام محمـدي، مقدم، محمدرضا زرسنج، مريم شميراني، سيدجمال طباطبايي محسن اصغري، عبدالحميد رزاقي، ابراهيم رضايي

علي مرتضوي، مرتضي منشاريسيدمحمد

مجيد هماييرضا معصومي، پرور، سعيد جعفري،  اكبر ايمان عليمريم آقاياري، درويشعلي ابراهيمي،   )2عربي زبان قرآن (

»گواه«زاده، شاهد  بقا، سيدهادي سركشيك پور سيدي، محمد رضايي سادات خليل پور، فاطمه محمد آقاصالح، حميد حسين  )2دين و زندگي (

جواد مؤمني ،مهدي محمدي ،علي شكوهي ،ميرحسين زاهدي ،نصرآبادي محمد رحيمي  )2انگليسي ( زبان

كفش، مهدي ملارمضاني محمد بحيرايي، هادي پلاور، امير زراندوز، اسماعيل زارع، حميد زرين  )2رياضي و آمار (

نيا نژاد، كاظم كاظمي، مجتبي مهناني، اعظم نوري سادات طباطبايي شريفي، عارفه محسن اصغري، سعيد جعفري، شبنم رمضاني، مهناز  )2علوم و فنون ادبي (

»گواه«سادات شاهمرادي، هژبر رحيمي، حبيبه محبي، بهروز يحيي، شاهد  صفا، مائده معصومه حسيني  ) 2تاريخ (

ز يحييسادات شاهمرادي، هژبر رحيمي، حبيبه محبي، بهرو صفا، مائده معصومه حسيني  )2جغرافيا (

سوفيا فرخي، الهام ميرزائي، بهروز يحييسادات شاهمرادي،  صفا، مائده معصومه حسيني  )2شناسي ( جامعه

سادات شاهمرادي مائدهفاطمه شهميري، هژبر رحيمي، كوثر دستوراني،    فلسفه
هژبر رحيمي، سوفيا فرخي، الهام ميرزائيصفا،  معصومه حسيني  شناسي روان

 :راستارانگزينشگران و وي  
  

 دانشجوييويراستار   ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر  نام درس
مرتضي منشاري ،مريم شميراني الهام محمدي الهام محمدي  )2فارسي و نگارش (

ــــ

مؤمن حسام حاجدرويشعلي ابراهيمي،  مريم آقاياري مريم آقاياري  )2عربي زبان قرآن (

گلشني  سكينه محمد آقاصالح محمد آقاصالح  )2دين و زندگي (

عبدالرشيد شفيعي جواد مؤمني جواد مؤمني  )2انگليسي ( زبان

پور خان محمد بحيرايي، سهيل حسن كفشحميد زرين كفشحميد زرين  )2رياضي و آمار (

حسن وسكري، الهام محمدي نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )2علوم و فنون ادبي (

 )2تاريخ (
بهروز يحيي  حبيبه محبي  حبيبه محبي

سادات شاهمرادي مائده

صفا معصومه حسيني )2جغرافيا (

صفا معصومه حسينيــــهژبر رحيميهژبر رحيمي )2شناسي ( جامعه

سادات شاهمرادي مائده  محمدي فرحناز خان كوثر دستوراني كوثر دستوراني   فلسفه

صفا معصومه حسينيــــهژبر رحيميهژبر رحيمي شناسي روان

 گروه فني و توليد
(عمومي) علي مرتضويمحمد سيد   ليلا فيروزي (اختصاصي)مدير گروه: 

(عمومي) معصومه شاعري  (اختصاصي) حبيبه محبي: مسئول دفترچه
مهشيد ابوالحسني آرايي: نگاري و صفحه حروف

 مريم صالحي مدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات:

 زهره قموشي :ي مستندسازي ول دفترچهمسئ
  سوران نعيمي نظارت چاپ:
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4ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  اسفند 3 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

 در كدام گزينه درست آمده است؟» مرهم، روحاني، منكر، بيعت«معناي واژگان  -1

) دارو، معنوي، انكار كردن، پيمان1
) گياهان دارويي، ملكوتي، زشت، دوره2
بخش، معنوي، انكاركننده، عهد ) التيام3
گذارند، ملكوتي، نپذيرفتن، عهد ) دارويي كه روي زخم مي4

است؟ نادرستدو واژه  در كدام گزينه، معناي هر - 2
الف) آدينه: آخرين روز هفته

ب) مشك: خورجين
ج) چنبر: طوق

د) رستن: رهاشده
) د، الف4  ) ج، ب3  ) ب، د2  ) الف، ج1

املايي وجود دارد؟ غلطدر ميان واژگان زير، چند  - 3
»گان و عاشقان ترگ، خطركنندهعرش و فرش، هيئت روزي شكوهمند، محوطة آفتابي، حلول صبح، داغ ماتم، حماسة نهضتي س«
) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام گزينه  - 4

) اگر به خوردن خون آمدي هلا برخيز / وگر به بردن دل آمدي بيا اي دوست2  اي از قلم برون ندهد ) دركشد بحرهاي غم عاشق / رشحه1
) به برّ و بحر فتاده است ولولة شادي / كه بحر رحمت پوشيده غالب بشري4  معاني شمر) خاطر من پر سخن مدح توست / نكته بر و برگ و 3

وجود دارد؟» صفت بياني«كدام گزينه نقش  در - 5
ها ) پيشاني عفو تو را پرچين نسازد جرم ما / آيينه كي بر هم خورد از زشتي تمثال1
جان و مال بود ترين درسي كه روز اولم آموخت عشق/ در دبستان محبت ترك ) خوش2
) تا تماشاي وصال خود كند / نور خود در ديدة بينا نهاد3
) در ره منزل ليلي كه خطرهاست در آن / شرط اول قدم آن است كه مجنون باشي4

تماماً درست است. …بيت  جز شده در همة ابيات به كلمات مشخص نقش - 6
لوحي در يمن باشد چرا (مسند) اده/ چون عقيق از س نامدار) تا دل پر خون تواند شد ز غربت 1
اليه) را گشاد ديگر است / برق را سوزد نفس چون لاله در هامون ما (مضاف ماكينة  ) سينة بي2
ام تا داده است / دانه را بال و پر نشو و نما افتادگي (نهاد) پيشة خود كرده خاكساري) 3
وديم كه كافر زده بود (مفعول)كه بر سينة مجروح آمد / به مسلمان ننم زخم) ما خود آن 4

 هاي زير به ترتيب چند صفت فاعلي، لياقت و نسبي وجود دارد؟ از بين واژه - 7

»گوينده، ايراني، جسماني، زيبا، گريان، ديوان، آموزگار، كودكانه، خوردني، پوشيدني، رها، سيمينه، سيما، ديدني، بچگانه، برگزيده«
) پنج، چهار، شش4  ش، سه، پنج) ش3  ) شش، دو، چهار2  ) پنج، سه، پنج1

نقش صفت دارد؟» بسته«در كدام گزينه، واژة  - 8
ها ) سواره دليران بپيچيده سرها / پياده يلان تنگ بسته ميان1
) يوسف به بندگيت كمر بسته بر ميان / بودش يقين كه ملك ملاحت از آنِ توست2
پيلانِ بسته را بگشاي / شرزه شيران خفته را بگذار ) ژنده3
) هر كه در بند تو شد بستة جاويد بماند / پاي رفتن به حقيقت نبود بندي را4

سرايان نامداري هستند. رباعي …همة شاعران گزينة  - 9
) باباطاهر، محمدعلي مجاهد، عطار2    ) عطار، باباافضل، مولوي1
) سيد ضياء الدين شفيعي، مصطفي خراساني، خيام4    ) مولوي، سلمان هراتي، صائب3

كدام است؟» اغراق، كنايه، جناس ناهمسان، استعاره«هاي  يب قرار گرفتن آرايهترت -10
الف) وگر به دست نگارين دوست كشته شويم / ميان عالميان افتخار ما باشد

ب) از تنگناي غم دل بيرون نيايد آسان / خون خورده غنچه عمري تا يك دهان شكفته است
وز / هرجا گل زميني است تا آسمان شكفته استخرامد بيرون ز خانه كامر ج) يارب كه مي

د) در پاي گل به خواب شدن نيست از ادب / در گلشني كه سرو به يك پا ستاده است
) ب، د، ج، الف4  ) ج، د، ب، الف3  ) الف، د، ج، ب2  ) ج، ب، الف، د1

)2فارسي (
انقلاب اسلاميادبيات 

)ياران عاشقهاي امروز،  (رباعي
97تا  87ي  صفحه

دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

)2فارسي و نگارش (
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5ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  اسفند 3 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

در ابيات ذيل، آراية چند بيت در مقابل آن درست نوشته شده است؟ - 11

رود: تشبيه رود / رفتنش بين تا چه زيبا مي به صحرا مي الف) سرو بالايي

رود: تلميح گويد مسيحا مي رود در راه و در اجزاي خاك / مرده مي ب) مي

تعليل رود: حسن دل / گر بدانستي چه بر ما مي خود نرفتي سنگ چنين بي ج) اين

رود: جناس برند / كافتابي سروبالا مي د) آفتاب و سرو غيرت مي

) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

 هاي بيت زير تماماً در كدام گزينه آمده است؟ آرايه -12

»ها دارد فلك سرپوش اين خوان كدامين نعمت الوان بود در خاك غير از خون / ز خجلت برنمي«

آميزي، تشبيه، اغراق، جناس ) حس2) كنايه، ايهام، تناقض، اغراق1

جناس، استعاره، اغراق ) تضاد،4) مجاز، تشبيه، تلميح، تشخيص3

 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -13

رسد سازد به دامان مي خواهي، تلاش خاكساري كن كه گرد / تا نفس را راست مي ) وصل مي1

) در هواي وصل جانان بگذر از جان و جهان / دامن دلبر به دست آر و ز عالم بر سرآ2

/ دست تا برداشت از خود دامن جانان گرفت ) هستي عاشق حجابي بود پيش راه وصل3

) يافت وصل شمع چون پروانه از خود درگذشت / درگذر از جان تو هم جويي اگر جانانه را4

 بيت زير، با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟ -14

»گشايد / آن كه در دستش كليد شهر پر آيينه دارد ناگهان قفل بزرگ تيرگي را مي«

ق به دريا زده است / چشم بسته به سرش، موج تماشا زده است) ساحل چشم من از شو1

) در دل از دوري تو حال و هواي دگر است / شوق ديدار شما لحظه به لحظه به سر است2

آيد آيد / مژده اي دل كه مسيحا نفسي مي ) دارد از جاده صداي جرسي مي3

اهم آويختها بر سر ر ) هر قدم در طلب وصل دچار خويشم / شوق او آينه4

 .…جز مفهومي دارند به تقابلهمة ابيات با بيت زير  - 15

»جز شرمندگي حاصلي نبود به بيد مجنون در تمام عمر سر بالا نكرد / حاصل بي«

سامان است بي  ثمري پاس شكستن دارد / زان سر دار بلند است كه ) بيد را بي1

ري يافتي بگوشمار / از زندگي اگر ثم ) جز حسرت و ندامت و افسوس بي2

ثمري ثمر بين كه ثمر دارد از اين بي ام / بي ) سرو آزادم و سر بر فلك افراشته3

ثمري ) مفلس ايمن بود از صدمة ارباب طمع / نخل آسوده ز سنگ است گه بي4
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6ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  اسفند 3 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

. …جز مفهوم بيت زير، با همة ابيات تناسب دارد؛ به -16

»زنند ميزنند / دف عشق با دست خون  چه جانانه چرخ جنون مي«

) پروانگان را هيچ پروايي ز جان نيست / سوداي جانان چون بود، پرواي جان نيست1

) آن شب ميان عاشقان شور دگر بود / از اتفاقي تازه قلب شب خبر بود2

) تدبير اين ياران عاشق نيز خون است / زين حلقه هر كس بيم جان دارد برون است3

اند اينان هاي غرق در خون ان / آلالهاند اين بازي رشك مجنون ) در عشق4

است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت  -17

) مهر خموشيم به دهن چون صدف زدند / تا يافتم ز گوهر اسرار آگهي1

هوش دارو بود خاك كوي دوست ي بي ) تا نهادم بر سر كويش قدم، رفتم ز دست / گرده2

زبان باشد بحر بي كه در اين سخنش / چو ماهي آن ) امين مخزن گوهر كنند بي3

گويم و اسرار ندانم ي خود خبرم نيست / اسرار همي ) چون چنگم و از زمزمه4

مفهوم بيت زير با كدام گزينه قرابت دارد؟ - 18

»مگو سوخت جان من از فرط عشق / خموشي است هان، اولين شرط عشق«

) از صدق دم مزن چو نگشتي شهيد عشق / دعوي اين مقام درست از شهادت است1

) از من مدار چشم خموشي كه وقت گل / مشكل كسي خموش كند عندليب را2

) من دست به دل داده به پيمان خموشي / عشق آمده از سينه به لب ريخت فغان را3

باشد باشد / زبان ببند كه آنجا بيان نمي ) به راز عشق زبان در ميان نمي4

در كدام گزينه وجود دارد؟» ها ها همه را شكسته بودند آن بت ها/ از چنبر نفس، رسته بودند آن«بيت  مقابلمفهوم  -19

به نزديك طالبان مراد/ اگر چه كار بزرگ است مختصر گيرند نفس ) هلاك1

تو سلطان/ تنت را جهل پيرايه دلت را كفر پيرامون نفس ) هوا همواره شيطاني شده بر2

 د، صبر فرمايد حكيمپروردن خلاف راي دانشمند بود/ طفل خرما دوست دار ) نفس3

 استكبار زن نفس ) شو خرد را جسم ساز و عقل رعنا را بسوز/ تيغ محو اندر سراي4

با كدام گزينه قرابت دارد؟» چه از تير و چه از تيغ، شما روي نتابيد/ كه در جوشن عشقيد، كه از كرب و بلاييد«مفهوم بيت  - 20

كه در دامان ساحل ماند، ماند آساني بلاست/ چون صدف هركس ) تشنة آغوش دريا را تن1

تر گردد/ كه هر شاخ گلي دامي است مرغ رشته بر پا را گشت چمن آزرده ) دل عاشق ز گل2

) تو نه مرد عشق بودي خود از اين حساب سعدي/ كه نه قوت گريز است و نه طاقت گزندت3

گذرد ان ميوان چه تيرست كه در جوشن ج/  گذرد كيست آن فتنه كه با تير و كمان مي) 4

www.Kanoon.ir



7ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  اسفند 3 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

21 - ن الترّجمة الصتبادل المفرداتنعلم أنّ علينا أن «حيحة:عي ة في الأسلوب! بين اللغات في العالم أمرٌ طبيعييجعلها غني«

شود! ها مي هاي جهان امري عادي است كه باعث غني شدن اسلوب آن زبان نبدانيم تبادل كلمات بيكه برماست ) 1

شود، بر ما لازم است! ها در اسلوب مي ها در دنيا سبب غناي آن لمات ميان زبانك ي هكه مبادل دانستن اين) 2

نياز از هم شوند! بي ها شود كه زبان عي است و باعث ميهاي دنيا يك امر طبي لازم است كه بفهميم تبادل واژگان زبان) 3

كند! ها را در اسلوب غني مي كه آن ها در جهان، يك امر طبيعي است ما بايد بدانيم كه تبادل واژگان بين زبان) 4

22 - ن التّعية:رجمة الصحيح

كند. داند داوري مي كند و درباره آنچه نمي ن پيش از اين كه بفهمد مخالفت مينادا :.»الجاهل يعارض قبل أن يفهم و يحكم بما لايعلم«) 1

!بندهاي طلا را پس بدهياين دست متأسفانه تو بايد :»!مع الأسف يجب عليك أن تسترجعي الأساور الذهبية«) 2

ام كه نداشتيم. مان منتقل كرده كالاهايي مانند مشك را به مغازه: .»قلت إلي متجرنا بضائع ما كانت عندنا كالمسكقد نُ«) 3

.پروا كنيد، برايتان نيروي تشخيص حق از باطل قرار خواهد داد يتاناگر از خدا: ﴾تتقوا االله يجعل لكم فرقاناًإنْ ﴿) 4

23 - خطعبارة فيها ن عيĤن في التّرجمة: ثنانا

.زماني كه فشار بر كودك افزايش يافت، خشمش از درون شدت گرفت: »ن.طابال من غضبها اشتد علي الطفلة الضغط ازداد عندما«) 1

2 (»ةمة اليونسكو لت منظّقد سجهذه القب ليست ميراث جهاني ثبت كرد گنبد را دراين سازمان يونسكو : .»في قائمة التراث العالمي.

دخترانش را به روستا نزديك گرداند. غذامادر براي گرفتن آب و  :.»طعّامبناتها من قرية لأخذ الماء و القرّب الأم تُ«) 3

.اريد انفاق كنيديابيد تا از آنچه دوست د دست نمينيكي اي شهروندان، به : .»ناا تحبي تنفقا ممحتّ البرّنالا تن، لن اأيها المواطن«) 4

:في المفهوم الخطأ عين - 24

1 (نْ ألف عابِده خيرٌ ملمبِع نتَفَعي ملنّاسِ.: عالم لهأفضْلَُ النّاسِ أنفَع.

كه از ديده برفت! از دل برود هر آن.: تَشتَْهي السفُنُ تَجري الريّاح بمِا لا) 2

3 (﴿خيرٌ لَكُنْ تَكرَسي أع وغمناك نبايد بود از طعن حسود اي دل / شايد كه چو وابيني خير تو در اين باشد: ﴾مهوا شيئاً و ه

.فهو من الجهالمنْ أسرَع في الجوابِ .: سمعلإجابةُ قبَل أن يمنْ أخلاقِ الجاهلِ ا) 4

25 - حيحة إلي ال نعيبعرالتّرجمة الصيم به گردش علمي بروم.ها كلاسي با هم كهدهند  پدر و مادرم به من اجازه مي« :ةي«

إلي السفرة العلمية مع زميلتي.  أذهب أنيسمح والدي لي ) 2  إلي السفرة العلمية مع زملائي.  أذهب أنيسمح والداي لي ) 1

مع زميلاتي إلي السفرة العلمية.  أبي و امُي يسمحان لي لَن أذهب) 4  إلي السفر العلمي مع زميلاتنا.  نذَهب أنوالداي يسمح لي  )3

إليه. شوند، هم مضاف و هم مضاف اگر اسمي به يك اسم نكره اضافه شود، هر دو نكره محسوب مي

تأثير اللغّة الفارسية علي اللغّة العربية
ترجمة الفعل  ،المعرفة و النكرة

4تمارين درس  ،)1المضارع (
) 4كل درس (

59تا  45ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2زبان قرآن ( عربي
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:مفردةعين التوضيح الصحيح لكلّ  - 26

1 (ة فقط.الدة دخلت في العربيفارسي 2  خيل: كلمات (ة و منها الديباج: ألياف تصنعها دودةٌ خاصجنسالقماش. ي

3 (ب.الكنز: ما ية الذَّهة.معجم اللّغة: مجموعة لغات ) 4   قال له في الفارسيو اصطلاحات في العلوم الأدبي

عين الصحيح للفراغات: - 27

1 (اسية … في العصر العبزدادت.نفوذ اللّغة الفارسي2  : ا ( شتدتاريخي ا حادث أي ة الكلمات …بعدة إلي العربينقلَ.الفارسي :

3( ش يل العالَمِ. … بذجقبر كورواحاً :من ديخيلةَ طبقَ أصلها.: ينطقْنَالكلمات ا …العرب ) 4  سلد

:فيه معرفة ليسما  عين - 28

وقِ.يت اُم سعيد في السرأ) 2  صلاة علي جهل. نوم علي علمٍ خير من) 1

دلَّ. خيرُ الكلامِ ما قلََّ و) 4  .يابوس في قائمة التُّراث العالَمقبُة ق) 3

؟النكرة تفي أي عبارة جاء - 29

1 (عملُ حميدهذه الأهرام؟) 2زرعة الكبيرة.في الم ي تَقَع بِلاد في أي

.ةمع فواكهه اللذيذ جدي ستانهذا ب) 4  هؤلاء المسلمونَ يساعدونَ الآخرين عند الأعياد.) 3

:في الفارسية فيها ما يعادل المضارع الالتزامي يوجد لاعين عبارة  -30

كتُبنا من المدرسةِ. نأخذَُري حتّي صبِا )2  عبد في حياتها غير االله.تتلك المرأة لَن  )1

.الخطر للغراب صوت يحذّر به الحيوانات لكي تبتعد عن منطقة ) 4  .بوا من االله ما يحتاجونَ إليهب علي المؤمنينَ أن يطلُيجِ )3
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و مقصود الذّهب انجاميد سلسلةايراد سخن امام رضا (ع) به اصرار مردم در كدام شهر به تبيين حديث  -31

؟ايشان است دينياصلي امام در آن چه بود و نشان دهندة كدام نقش امامان در عرصة مرجعيت 

حفظ سخنان و سيرة پيامبر (ص)مرو ـ نشان دادن توالي اسامي امامان در حديث ـ ) 1

هاي نونيشابور ـ لزوم تجليّ توحيد در جامعه با ولايت امام ـ تبيين معارف اسلامي متناسب با نياز) 2

مرو ـ نشان دادن توالي اسامي امامان در حديث ـ تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو) 3

حفظ سخنان و سيرة پيامبر (ص)نيشابور ـ لزوم تجليّ توحيد در جامعه با ولايت امام ـ ) 4

در شرايط بعد از قيام عاشورا چه بود و تربيت آنان و تعليم به مندان به اهل بيت (ع) لاقهع دوبارةراهبرد امام سجاد (ع) براي گردآوري  - 32

؟هاي اسلامي از دوران امام باقر (ع) به بعد تابع چه بود شخصيت

گيري مذاهب مختلف در جامعه و تقوا ـ شكل نعلم، ايما) 2  گيري مذاهب مختلف در جامعه صبر، بردباري و هوشياري ـ شكل) 1

ها گذاري فرهنگ اسلامي در تمام زمينه و تقوا ـ پايه نعلم، ايما) 4  ها ري فرهنگ اسلامي در تمام زمينهگذا صبر، بردباري و هوشياري ـ پايه )3

كسانيدهندة دانش  نشانيك  كدامتشخيص راه رستگاري در گرو چيست و   مطابق با كلام اميرالمؤمنين علي (ع) در شرايط پس از ايشان، -33

د؟گوي ميها سخن  آن حل نهايي از  است كه امام علي (ع) در راه

كنندگان به صراط مستقيم ـ عدم اختلاف در دين الهي شناسايي پشت) 1

ها كنندگان به صراط مستقيم ـ نظر دادن و حكم كردن آن شناسايي پشت) 2

ها شكنان با قرآن كريم ـ نظر دادن و حكم كردن آن تشخيص پيمان) 3

ف در دين الهيشكنان با قرآن كريم ـ عدم اختلا تشخيص پيمان) 4

؟عنوان مفسر قرآن كريم نام برده شده است و كدام شخصيت بهشوند  ناميده مييك كتب اربعه  كدام - 34

البلاغه ـ عبداالله بن عباس نهج وسجاديه  ةفصحي ،ره الفقيهحضمن لاي ،كافي) 1

استبصار ـ عبداالله بن عباس و تهذيب  ،ره الفقيهحضمن لاي ،كافي) 2

ميثم تمارالبلاغه ـ  نهج وسجاديه  ةفصحي ،استبصار ،تهذيب) 3

تمار مره الفقيه ـ ميثحضمن لاي وكافي  ،استبصار ،تهذيب) 4

يك از اقدامات مربوط به مرجعيت با اظهارنظر در مورد مسائل مختلف در جامعه چه بود و با كدام (ع) ة اطهارمحضور ائمستقيم ثمرة  -35

 ؟شتديني امامان ارتباط دا

ة سجاديه ـ تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نوفالبلاغه و صحي هايي همچون نهج تابفراهم آمدن ك) 1

ة سجاديه ـ تعليم و تفسير قرآن كريمفالبلاغه و صحي هايي همچون نهج فراهم آمدن كتاب) 2

استفادة طالبان علم از جلسات درس ايشان ـ تعليم و تفسير قرآن كريم) 3

از جلسات درس ايشان ـ تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نواستفادة طالبان علم ) 4

تفكر و انديشه
هاي راستين، جهاد در راستاي  احياي ارزش(

)ولايت ظاهري
144تا  122ي  صفحه

دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

)2دين و زندگي (

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
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الذّهب سلسلةاقدام اميرالمؤمنين (ع) و حضرت فاطمه (س) در برابر ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص) چه بود و با توجه به حديث  - 36

 ؟ثمرة ورود به قلعة محكم الهي چيست

در امان ماندن از عذاب الهي ـه امام بعدي ردن مكتوبات بپاحاديث نبوي (ع) و س تكتاب) 1

آموختن سخنان پيامبر (ص) به فرزندان و ياران خود ـ در امان ماندن از عذاب الهي) 2

ردن مكتوبات به امام بعدي ـ دوري از گناه و زشتيپاحاديث نبوي (ع) و س تكتاب) 3

گناه و زشتيآموختن سخنان پيامبر (ص) به فرزندان و ياران خود ـ دوري از ) 4

؟ج بيانگر كدام اصل مبارزة امامان بود و تقيه به چه معناستحسم در مراه رفدر روز ع اقدام امام صادق (ع) - 37

زدن به دشمن  در مبارزه در عين ضربه ضربه خوردنكمتر  ـ برحق ممعرفي خويش به عنوان اما) 1

زدن به دشمن تا رفع خطر  يري از ضربهبرحق ـ مخفي كردن اقدامات و جلوگ ممعرفي خويش به عنوان اما) 2

زدن به دشمن  در مبارزه در عين ضربه خوردن  ضربهكمتر  ـت مبارزه رسهاي د انتخاب شيوه) 3

زدن به دشمن تا رفع خطر  ت مبارزه ـ مخفي كردن اقدامات و جلوگيري از ضربهرسهاي د انتخاب شيوه) 4

»خودشان ةدليل قيام امام حسين (ع) و بيعت نكردن با يزيد بنا به فرمود«و » سن (ع)وجه اشتراك مبارزاتي حضرت علي (ع) و امام ح« -38

 ؟در كدام گزينه آمده است ترتيب به

سكوت و صلح ـ دور و بيگانه بودن رفتار و كردار يزيد از اسلام) 1

ممانعت از باطلعدم سكوت و صلح ـ عدم عمل به حق و ) 2

عليه معاويه ـ دور و بيگانه بودن رفتار و كردار يزيد از اسلام دصدور دستور جها) 3

ممانعت از باطلعدم عليه معاويه ـ عدم عمل به حق و  دصدور دستور جها) 4

زةيك از علل مبار وظيفة مسلمانان در برابر طاغوت چيست و آية شريفه به كدام» … عمونَزي  اَلمَ تَرَ الي الَّذينَ«مطابق با آية شريفة  - 39

 بيشتر اشاره دارد؟ ،امامان با حاكمان زمان

ائمه (ع) سپرده شده بود. بهزيرا رهبري و ادارة جامعه  ؛بركناري حاكمان غاصب در صورت وجود شرايط و امكاناتـ » آمنوا بما انُزلَِ اليك«) 1

كردند. پا گذاشته و به مردم ستم مي لام را زيرمقابله با حاكمان غاصب در صورتي كه آنان قوانين اسـ » آمنوا بما انُزلَِ اليك«) 2

3 (»ِكفرُوا بهائمه (ع) سپرده شده بود. بهزيرا رهبري و ادارة جامعه  ؛بركناري حاكمان غاصب در صورت وجود شرايط و امكاناتـ » انَ ي

4 (»ِكفرُوا بهكردند. پا گذاشته و به مردم ستم مي مقابله با حاكمان غاصب در صورتي كه آنان قوانين اسلام را زيرـ » انَ ي

»فعاليت شيعيان ةافزايش زمين«و » گيري نسبت به علويان ختسدوران اختناق و شروع دوبارة «  ،»مبارزه به صورت آشكار و مخفي« - 40

 باشد؟ مبارزاتي كدام امام مي ةمربوط به دوران زندگي و شيو ترتيب به

امام باقر (ع)(ع) ـ  كاظمـ امام امام صادق (ع) ) 2  ضا (ع)امام ر(ع) ـ  صادقـ امام امام كاظم (ع) ) 1

امام رضا (ع) ـ امام كاظم (ع)) امام صادق (ع) ـ 4  امام رضا (ع) (ع) ـ باقرـ امام امام كاظم (ع) ) 3
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پيروي از قرآن چيست؟ ةبا توجه به فرمايشات اميرالمؤمنين (ع) لازم -41

وفاي به عهد خويش با قرآن كريم و اهل بيت) 2  اند. هشناختن كساني كه قرآن را فراموش كرد) 1

كنند. داخل شدن در گروه افرادي كه با دين مخالفت نمي) 4  كنندگان به صراط مستقيم شناسايي رهاكنندگان و پشت) 3

گاه كه نيست، آن … تر از تر و فراوان به زودي پس از من زماني فرا خواهد رسيد كه كالايي رايج«السلام فرمودند:  حضرت علي عليه - 42

»نيست. …تر از  ، و در آن ايام، در شهرها، چيزي ناشناخته…بخواهند 

 كه باطل را حق و حق را باطل جلوه دهند ـ دوستي و مروت - دروغ) 1

كه باطل را حق و حق را باطل جلوه دهند ـ معروف و خير - دروغ) 2

كنند ـ دوستي و مروتصورت وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش  به - قرآن) 3

صورت وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند ـ معروف و خير به - قرآن) 4

از ثمرات حضور امامان معصوم (ع) در جهت تحقّق ترتيب بهالهي،   مند ساختن مسلمانان از معارف آشكار كردن رهنمودهاي قرآني و بهره - 43

كدام مورد بوده است؟

بيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نوتعليم و تفسير قرآن ـ ت) 1

تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو ـ پيامبر(ص) ةحفظ سخنان و سير) 2

(ص) پيامبر ةتبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو ـ حفظ سخنان و سير) 3

(ص) پيامبر ةتعليم و تفسير قرآن ـ حفظ سخنان و سير) 4

به زودي پس از من زماني فرا خواهد رسيد كه در آن زمان«بيني كرده بودند: چنين پيش ي اسلامي را اينجامعهامام علي (ع) سرنوشت  -44

»نباشد. …تر از و رايج …و آشكارتر از  …تر از چيزي پوشيده

حق ـ باطل ـ منكر و گناه) 2  خدا و پيامبرش رحق ـ باطل ـ دروغ ب) 1

 قرآن ـ معروف و خير ـ منكر و گناه) 4  دا و پيامبرشخ رقرآن ـ معروف و خير ـ دروغ ب) 3

گذاري شده بود؟ م فروع دين، پايهمجاهدات امامان معصوم (ع) در راستاي ولايت ظاهري بر مبناي كدا - 45

 ) امر به معروف و نهي از منكر2 ) تقيه و جهاد1 

درست مبارزه ة) آگاهي بخشي و شيو4) صبر و بصيرت3

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون گواه (شاهد)
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زشتي و عيب ةنه ماي ،زينت و زيبايي ما باشيد ةماي«شود و حديث  مي يانشيعو  عتشيني ديگران نسبت به سبب بدبي …بدون  ةشيع -46

.…از امام صادق (ع) گوياي اين مطلب است كه» ما

.لال سخن بگوييمايمان ـ ما شيعيان بايد اعتقادات خود را با دانش و استدلال اعتلا ببخشيم تا با ديگر مسلمانان بر اساس معرفت و استد) 1

.نشويم ياناي زندگي كنيم كه سبب بدبيني ديگران به شيع عنوان پيرو حضرت علي (ع)، بايد به گونه ايمان ـ ما به) 2

.ـ ما شيعيان بايد اعتقادات خود را با دانش و استدلال اعتلا ببخشيم تا با ديگر مسلمانان بر اساس معرفت و استدلال سخن بگوييم صالح عمل) 3

.نشويم ياناي زندگي كنيم كه سبب بدبيني ديگران به شيع عنوان پيرو حضرت علي (ع)، بايد به گونه ـ ما بهصالح عمل ) 4

خصات دوران امامت كدام امام است؟از مش ترتيب به» امام ةمشكل شدن رفت و آمد معمولي به خان«و » سركوبي قيام توابين« - 47

(ع) ـ امام كاظم (ع) سجادامام  )2) امام حسين (ع) ـ امام كاظم (ع)1

امام جواد (ع) ـ ) امام حسين (ع)4  امام جواد (ع) ـ (ع) سجاد) امام 3

شكل گرفت؟ انيك از امامان معصوم (ع) فعاليت وكلاي امام كدام ةدر دور - 48

سكري (ع)امام حسن ع ـ امام هادي (ع) ـ ) امام جواد (ع)2 امام حسين (ع) ـ امام حسن (ع) ـ ) امام علي (ع)1

امام حسين (ع) ـ امام سجاد (ع) ـ ) امام كاظم (ع)4 امام صادق (ع) ـ امام باقر (ع) ـ ) امام سجاد (ع)3

فرا …بود و زمان معرفي اسلام اصيل در دوران  …حضور فعال تشيع به عنوان يك جريان بزرگ فكري و سياسي به سبب اقدامات  - 49

اتفاق افتاد. …اميه در زمان  يرسيد و اوج ناخشنودي نسبت به دستگاه بن

امام كاظم (ع) ـ امام باقر (ع) ـ (ع) سجادامام ) 2  امام صادق (ع) ـ امام باقر (ع) ـ (ع)سجاد امام ) 1

امام حسين (ع) ـ امام كاظم (ع) ـ (ع) باقرامام ) 4  امام صادق (ع) ـ امام حسين (ع) ـ (ع) باقرامام ) 3

عاويه چگونه بود؟رفتار امام حسين (ع) با حكومت م -50

) از او قول گرفت براي خود جانشين تعيين نكند.2) زير بار بيعت با او نرفت.1

كرد. ) با انتقادهاي شديد از او، مردم را آگاه مي4  ) دستور جهاد عليه حكومت وي را صادر كرد.3
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51- A: “Would you like some more tea?”

B: “No, thanks. I … four cups! I think it is enough for my morning! 
1)’ve yet had 2) just have had

3)’ve already had  4)’ve usually had 

52- A: “Max is in prison, isn’t he?”

B: “Yes, he has been there since … . 
1) a long time 2) two weeks

3) a week 4) last week

53- My favorite hobby is to read the … section of the newspaper. It gives you good ideas about the 
clothes, furniture and entertainments. 
1) lifestyle 2) anniversary 3) nationality 4) background

54- A: Sorry for a ten-minute delay, sir. I missed the right bus. 
B: Never mind, but I hope you won’t make a … of this. 
1) state 2) cradle 3) power 4) habit

55- Since he was employed, he has always managed to … gradually to the highest position in this 
office. 
1) seek 2) wish 3) climb 4) attend

 

 

A national flag is a flag that represents a country. The national flag is …56… by the government of a 
country, but can usually be flown by citizens of the country. A national flag is designed with specific …57… 
for its colors and symbols. The colors of the national flag …58… to show their love for nation. The design of 
a national flag may be changed after the happening of important …59… events. The burning or …60… of a 
national flag is also a greatly symbolic act.  

56- 1) studied 2) used 3) grown 4) moved
57- 1) feelings 2) beginnings 3) meanings 4) followings
58- 1) may of a nation be worn by the people 2) by the people of a nation may be worn

3) may the people of a nation be worn by 4) may be worn by the people of a nation
59- 1) historical 2) additional 3) cultural 4) international
60- 1) destruction 2) practice 3) depression 4) exercise

Passage 1 
A healthy diet is a diet that helps to maintain or enhance overall health. A healthy diet provides the 

body with necessary nutrition: fluid, macronutrients, micronutrients, and calories. 
For people who are healthy, a healthy diet is not complicated and contains mostly fruits, vegetables, 

and whole grains, and includes little to no processed food and sweetened beverages. The requirements for a 
healthy diet can be met from a variety of plant-based and animal-based foods, although a non-animal 
source of vitamin B12 is needed for those following a vegan diet. Various nutrition guides are published by 
medical and governmental institutions to educate individuals on what they should be eating to be healthy. 
In my view, going on a healthy diet is necessary for every men and women. 

A healthy lifestyle includes getting exercise every day along with eating a healthy diet. A healthy 
lifestyle may lower disease risks, such as obesity, heart disease, type 2 diabetes, hypertension and cancer. 
There are specialized healthy diets, called medical nutrition therapy, for people with various diseases or 
conditions. There are also pre-scientific ideas about such specialized diets, as in dietary therapy in 
traditional Chinese medicine.  

A Healthy Lifestyle 
(Vocabulary Development … 

Pronunciation)

71تا  61ي  صفحه

دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

)2زبان انگليسي (

PART A: Grammar and Vocabulary 
 Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer 
sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART B: Cloze Test  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.
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61- The passage supports the fact that a healthy lifestyle may decrease the risk of … . 
1) type 1 diabetes 2) flu 3) asthma 4) cancer

62- The passage provides enough information to answer which of the following questions? 
1) Why do medical and governmental institutions publish nutrition guides?
2) Which type of diet is better for elder people?

3) What is the difference between vegan diet and balanced diet?

4) How many type of healthy diet are there for people with various diseases?

63- Which of the following best describes the author’s view toward healthy diet? 
1) Excited 2) Agreeable 3) Indifferent 4) Anxious

64- We can understand from the passage that … . 
1) only sick and elderly people should have healthy diet

2) for people who are healthy, a healthy diet is not complex
3) governments don’t pay much attention to healthy diet

4) a healthy life style includes only eating a healthy diet

65- The underlined word “enhance” is closest in meaning to … .
1) improve 2) educate 3) converse 4) express

Passage 2 
On 22 June 1429 A.D. Jamshid Kashani (Ghiyath al-Din), the famous Iranian scientist, died in the city 

of Samarkand, now in Uzbekistan. He traveled to that city to start teaching and continue his discoveries in 
space in the observatory there. For creating a chart for stars and providing an essential basis for completing 

the science of mathematics, he is known as one of the great men of the history of science. He found the exact 

value of π. It is true that this value was used by the Chinese many centuries before, but he considered that a 
small error in that value results in a large error when calculating the size of enormous circles like 

the universe. In France, still, one of his math theories is being taught. His work also finds solutions to many 
complicated problems from physics. He has left behind a large number of compilations about astronomy 

and many devices he designed for finding planetary positions.   

Jamshid Kashani was born in city of Kashan in 1380 A.D. He measured the distance of many stars 
from the earth and the sun. He narrated his life at Samarkand during the time a famous observatory was 

being built there in two letters to his father in Kashan. The letters contained interesting information about 
the observatory building and the devices there. He was still working on his book when he died. Some people 

believe that he was killed by the ruler of that city, while others suppose he died a natural death. 

66- The passage is mainly about Ghiyath al-Din Jamshid's … . 
1) early life in the beautiful city of Kashan 2) interesting findings in math

3) total dedication to human knowledge 4) letters of appreciation to his father

67- According to the passage, Jamshid Kashani was famous for all of the following EXCEPT … .  
1) measuring the distance of heavenly bodies from the earth

2) designing many devices for finding planetary positions
3) teaching one of his own math theories in France

4) solving many complex problems from physics

68- Which of the following can be concluded about the Chinese from the passage? 
1) They were actually the first people to find the exact size of the universe.

2) They developed a way to calculate the correct value of π.
3) They figured out a small error in calculating the size of huge circles.

4) They were probably the first people to work out the rough value of π.

69- Which of the following best describes the author's view towards the reason for Jamshid's 

sudden death? 
1) confidence 2) imagination 3) uncertainty 4) surprise

70- The underlined word “essential” is closest in meaning to … . 
1) necessary 2) unimportant 3) difficult 4) irregular
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/مقدار  ،طبق تعريف تابع جزء صحيح -71
[ ]
7 2

( كدام است؟2  (علامت جزء صحيح است ،

1( 4 -  2( 3 -  

3 (7 -  4 (2 -  

fكه  با فرض آن -72 (x) [x] [ x]   حاصل عبارت  ،باشدf ( / ) f ( )
12 6 ( كدام است؟2  ،

علامت جزء صحيح است)

1( 6  2( 53 (4  4 (3  

fنمودار تابع بخشي از  -73 (x) [x]  است؟ گزينهمطابق كدام )  (علامت جزء صحيح است ،

1( 2( 

3( 4 (

]در اين صورت مقدار يك عدد طبيعي و دلخواه باشد، xاگر  -74 ]
x

1كدام است؟ )  (علامت جزء صحيح است ،

صفر )1 يا  )2فقط يا 13صفر - 1) فقط 4  - 1) صفر

sاگر  -75 ign(x) به ازاي چه مقدار يا مقاديري از  ،تابع علامت باشدk  رابطةs ign(k )  2 3 برقرار است؟ 1

1(k 02( k 0

k) هيچ مقدار k   4) هر مقدار3

-  

تابع
(توابع پلكاني و قدرمطلقي)

) تا پايان تابع جزء 2) درس (2فصل (
صحيح

39تا  34ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2رياضي و آمار (

انجام محاسباتمحل
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[A]حاصلزير محور اعداد با توجه به  -76 [ B]

[ C]

 
( كدام است؟2  زء صحيح است)، علامت ج

1(
1
22( 1

3 (1
24 (1  

fتابع  -77 (x) sign(x)  وg(x) x 
2 1
5 كنند؟ ها يكديگر را قطع مي در كدام طول2

1(,
5 5
4 42( ,

15 15
4 4 3 (,

15 5
4 44 (,

15 5
4 4

كيلووات ساعت برق مصـرف 450در يك ماه كه اي  برق مصرفي خانواده ةهزين .باشد برق مصرفي به صورت زير مي ةنمودار پلكاني هزين -78

است؟ چند تومان ،كند مي

1 (42500  

2( 57500  

3 (62500  

4 (67500  

هاي سال برحسب تعداد روزها نمودار زير مربوط به ماهكدام در اين صورت  ،دهيم هاي يك سال را به ترتيب با اعداد طبيعي نشان  ماه اگر -79

دهد؟ نخست ابتداي سال را درست نشان مي ةبراي سه ماه

1( 2( 

3( 4 (

اگر تابع -80
(m )x , x

f (x)
(n )x , x

   
  

3 8 1
22 2 1

mحاصل  ،شدتابعي پلكاني با n كدام است؟

1( 6 -  2( 63 (5 -  4 (5  

محل انجام محاسبات  
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يكي از شاعران قرن دهم را دارد.اشعار ها و مفهوم مشترك  ويژگي … جز بههمة ابيات  - 81

تشنه است / اي زبان وقت فغان، وي ديده هنگام بكاست قتلگاه سيد لب ،اين بيابان) 1

زبان ز كار افتدي شه شهيد / چندان كنيم نوحه كه آن روز در قضاي عزا) 2

تر در جهان رسوا و بدنامي نديد ستان قتل يكي از عاشقان / از من زبون خواست عشق جان مي) 3

هاست گاه اهل بيت / كز حباب اشك ما امروز گردش خيمه اين مكان بوده است روزي خيمه) 4

؟ستمشخص شده ادرست  هاي هجايي كدام گزينه نشانه - 82

U(/  اي دل سزاواري كه دايم مبتلايي) 1 / U / U        (

U/ ( ام خام چه مكتوبش نويسم من كه باشد نامه) 2 / U / U / U           (

UU() همه نوري و سروري همه جودي و جزايي / 3 / UU / UU / UU       (

U(/  جز عاشقي اعتباري ندارم به) 4 / U / U / U      ( 

سان هستند؟ كدام ابيات داراي وزن يك - 83

 الف) گلستان كند آتشي بر خليل / گروهي بر آتش برد ز آب نيل

 ب) سر كه به كشتن بنهي پيش دوست / به كه به گشتن بنهي در ديار

 گر تو در آيينه تأمل كني / صورت خود باز به ما ننگريپ) 

 فت / گم آن شد كه دنبال داعي نرفتت) در اين بحر جز مرد داعي نر

ث) تو مگر ساية لطفي به سر وقت من آري / كه من آن مايه ندارم كه به مقدار تو باشم

الف، ت / ب، پ) 2 ب، پ / ت، ث )1

پ، ث / ب، ت) 4 ب، ث / الف، پ) 3

د است.هاي بارز شعر شاعران قرن يازدهم مشهو يكي از ويژگي …گزينة  جز بهها  در همة گزينه - 84

مردم چشم مرا گر هدف تير كني / به تماشاي رخت چشم دگر باز كند) 1

مگير از دهن خلق، حرف را زنهار / به آسيا چو شدي پاس دار نوبت را) 2

بايدت شنا مي  وقت را / خنده زن چون گل اگر در خون گريه در دنبال باشد خندة بي) 3

از گندم كند يست ممكن آسيا فرق جوسان بود پيش سپهر سنگدل / ن نيك و بد يك) 4

 ؟نيست» مستفعلن«هاي زير تكرار چهار بار  وزن كدام يك از گزينه - 85

زنم ي ميمعمريست تا من در طلب هر روز گا) 2  گه ماه را تابان كنم خورشيد وش در آسمان) 1

قفس پايي گريزان از زمين، روحي پريشان در) 4  مرا از تو پيامي برسد چشم به راهم كه) 3

دهم  يها ادبيات فارسي در قرن تاريخ 
) 2هاي آوايي همسان ( و يازدهم، پايه

)8و ( )7درس (
70تا  58ي  صفحه 

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2علوم و فنون ادبي (

هاي مشترك شعر شاعران هر قرن دقت كنيد. به ويژگي
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؟است نادرستسرايندگان قرن يازدهم به تمامي  ةكدام گزينه دربار - 86

زبان است. ترين شاعر سبك هندي و از پركارترين شاعران فارسي الف) صائب معروف

شناسيم. هاي بديع و گاه دور از ذهن مي كاربردن مضمون هاي عاشقانه و به ب) بيدل دهلوي را به سبب سرودن غزل

اند. انديشه و ذوق از شاهكارهايي اوغزل  هاي بيت تك از اند و برخي دانسته شعري تازة مضامين ندگارخداو را صائبپ) 

.است اي بخشيده ويژه لطف او هاي قصيده به ويژگي اين و است مشهور رنگين هاي خيال و معاني ابداع كاشاني در كليمت) 

 .گرفت لقب »ثاني المعاني خلاّق« فراوان ابداعي هاي مضمون كاربردن به بابيدل دهلوي ث) 

) ب، پ4  ث، پ) 3  ) ب، ت2  ث) الف، 1

است؟ نادرستهاي آوايي كدام مصراع  تفكيك پايه - 87

) خيز كه از هر طرفي بانگ چنگ:1

بان گ چنگ  هر طَ ر في  خي ز ك از

) كه جان خود چه باشد بر عاشقان:2

قان شِ  ب رِ عا  شد چِ با  ك جان خدُ

ها را: د عنايت به زمين مشعله) چو فرستا3

مش ع لِ ها را  بِ ز مين  عِ نا يت  چ ف رس تاد

پروري: ) ديدم آن جا پادشاهي خسروي جان4

پر و ري  خس ر وي جان  هي پا د شا  دي د مان جا

وجود دارد؟ اشتباهيادبيات قرن دهم   در كدام گزينه دربارة تاريخ - 88

هيچ نقشي در تغيير سبك نداشت. دوان در اين دورهفكرات و معارف هن) آشنايي با ت1

) اصفهان كه پايتخت و محل اجتماع شعرا و فضلا بود، از ديدگاه ادبي توسعه يافت.2

) شاعران اين دوره تشخيص داده بودند كه سبك عراقي از واقعيت دور شده و كاملاً جنبة ذهني و تخيلي يافته است.3

مكتب وقوع. يداشت: يكي شعر لطيف و فصيح بابا فغاني و ديگر قور بود و دو جريان شعري رون) حكومت در دست جانشينان تيم4

.…جز به است درستنا ها مصراع همةوزن مقابل  - 89

= فعولن فعولن فعولن فعل سفرهاي علوي كند مرغ جانت) 1

 مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن=  برآميزي و بگريزي و بنمايي و بربايي) 2

فعولن= مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن  من از آن حسن روز افزون كه يوسف داشت دانستم) 3

 مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن=  كه ما را در جهان از لطف خالق) 4

؟نيستادبيات قرن يازدهم صحيح   خصوص تاريخ هاي زير در كدام يك از گزينه - 90

پرداختند. نقد آثار يكديگر ميو  هجا به مشاعره و مناظر ها هم داير شد و شاعران در آن خانه وهبه سبب آشنايي ايرانيان با اروپا، مراكز تجمعي مثل قه) 1

و بها ندادن شاهان صفوي به شعر ستايشي، شاعران راهي ديار هند شدند.رواج بازار مدح و قصيده در دربارهاي هند در اين دوره به دليل  )2

چون ادبيات شد. به امور تفننّي هممردم ن دوره باعث پرداختن تجارت و كسب و كار در اي رونق بودن بي) 3

چنين تبديل موضوعات و تمثيلات كهـن بـه مضـامين هاي خود را بيشتر با مضامين پند و اندرز، توصيف و بيان امور طبيعي و هم شاعران اين دوره سروده )4

تازه و به زبان جديد همراه كردند.
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19ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  اسفند 3 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

ارسي اوج گرفت و پدر شعر فارسي كيست و نخستين كتاب جغرافيايي به در كدام عصر زبان و ادبيات ف - 91
كرد؟ زبان فارسي چه نام دارد و كدام امير ايراني شاعران را به سرودن شعر فارسي تشويق مي

سامانيان ـ رودكي ـ حدودالعالم من المشرق الي المغرب ـ يعقوب ليث) 1
اهر ذواليمينينبويه ـ فردوسي ـ المسالك و الممالك ـ ط آل )2
بويه ـ رودكي ـ حدودالعالم من المشرق الي المغرب ـ طاهر ذواليمينين آل )3
سامانيان ـ فردوسي ـ المسالك و الممالك ـ يعقوب ليث) 4

سپاهيان امپراتوري روم شرقي را شكست دادند و …سلجوقيان در نبردي بزرگ در  …در زمان  -92
اين ناحيه شد و …ياي صغير موجب تغيير وضعيت مهاجرت قبايل و طوايف ترك به منطقة آس

خوارزمشاه بر آخرين سلطان سلجوقي، حكومت سلجوقيان منقرض شد. …با پيروزي 
و اجتماعي ـ تكش طغرل ـ ملازگرد ـ اقتصادي )2  طغرل ـ دندانقان ـ اقتصادي و اجتماعي ـ اتسز )1
ارسلان ـ دندانقان ـ سياسي و فرهنگي ـ اتسز الب) 4  ارسلان ـ ملازگرد ـ سياسي و فرهنگي ـ تكش الب )3

به زوال حكومت سلجوقي كمك كرد و چه كساني در دورة سلجوقي، نقـش مهمـي در توسـعةه رويدادي الملك چ خواجه نظامپس از  -93
تجارت خارجي ايفا كردند؟

وظيفة انجـام معـاملات پـولي و ـ صرافان كه  .ل تمايل داشتندها به استقلا قرار داشت زيرا صاحبان آن ها هاي اقطاعي در آن جدايي مناطقي كه زمين )1
داشتند.برعهده تسهيل مبادلة كالاها را 

ـ صرافان كه وظيفة انجام مبـادلات كالاهـا و  .سالاران ايراني بودند ها ديوان قرار داشت زيرا صاحبان آن ها هاي اقطاعي در آن زمينكه جدايي مناطقي  )2
داشتند.برعهده را نگهداري از ذخاير مردم 

استفاده، نظـام اقطـاع را توسـعه داد كـه نتيجـة عكـس داد و خسـاراتي بـرايدون هاي باير و ب نيبا هدف نظارت و آباد كردن زمخواجه نظام الملك  )3
داشتند.برعهده سالاران ايراني كه وظيفة توسعة مراكز آموزشي را  ـ ديوان .حكومت به بار آورد

ـ فلزكاران كـه راه را  رفت.و به واسطة آن بيشتر املاك و اراضي سرزمين از دست  ندهاي وقفي را توسعه داد مالكيت زمينالملك  پس از خواجه نظام )4
دند.آوراي و سفالي در خارج از محدودة حكومت فراهم  براي خريد و فروش انواع ظروف شيشه

وقي تأثير داشتند و كدام گزينه در ارتباط با هنر فلزكاري و سفالگريهر دو مورد كدام گزينه در شكوفايي هنر و معماري در دورة سلج -94
باشد؟ و صحيح مي غلط ترتيب بهدر عصر سلجوقي 

به كيفيت دوران ساماني نرسيد. يهنر فلزكاري در كنار توسعة معماري در عصر سلجوقي به اوج خود رسيد ـ هنر سفالگر ـ توسعة شهرنشيني وحكومت فراگير  )1
هاي شـرق قلمـرو اسـلامي هاي توليد و تزيين فلزكاري در عصر سلجوقي به دليل غناي خود بعداً به سرزمين شيوه ـ  روابط بازرگاني وش قلمرو گستر) 2

انتقالي يافت ـ هنر سفالگري به كيفيت دوران ساماني نرسيد.
سلجوقي بـه اوج خـود رسـيد ـ مراكـز مهـم سـفالگري در عصـرهنر فلزكاري در كنار توسعة معماري در عصر  ـ  رشد اقتصادي و توسعة شهرنشيني )3

تدريج به مناطق مركزي مانند كاشان انتقال يافت. سلجوقي از شرق ايران يعني نيشابور به
قلمـروهـاي غـرب    هاي توليد و تزيين فلزكاري در عصر سلجوقي به دليل غناي خود بعـداً بـه سـرزمين    شيوه ـ  توسعة بازرگاني وحمايت دولتمردان  )4

تدريج از مركز ايران يعني كاشان به مناطق شرقي مانند نيشابور رسيد. در عصر سلجوقي به اسلامي انتقال يافت ـ مراكز مهم سفالگري
 به درستي مشخص شده است؟ ترتيب بهبودن هر يك از عبارات زير در كدام گزينه  غلطصحيح يا  -95

شد. ج شامل مناطق وسيعي از مركز، شمال، جنوب و غرب ايران ميالف) قلمرو زياريان در دوران كوتاه حكومت مردآوي
را متوجه اين نكته كرد كه بايد تغييري در شيوة ادارة قلمرو خلافت ايجاد كند. امين ،هاي ضد خلافت در ايران ب) تشديد جنبش

مرو و بخارا بود.سيستان، پ) قلمرو فرمانروايي طاهريان شامل شهرهاي هرات، زرنگ، 
بويه ري، شيراز و بغداد بود. يتخت حكومت آلت) پا

هاي ايراني در گيري سلسله ها و مبارزات سياسي، اجتماعي و فرهنگي ايرانيان در دو قرن نخست هجري، زمينه را براي شكل ث) فعاليت
سوم و چهارم هجري فراهم آورد. يها سده

غ ـ ص ـ ص ـ ص ـ غ )4  ص ـ صص ـ غ ـ غ ـ  )3  غ ـ غ ـ غ ـ ص ـ ص )2  ص ـ غ ـ ص ـ غ ـ غ )1

پايان صفويهايران از ورود اسلام تا  
(ظهور و گسترش تمدن ايراني ـ اسلامي، 

ايران در دوران غزنوي، سلجوقي و 
خوارزمشاهي)

)10) و (9درس (
113تا  89ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)2(تاريخ 
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20ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  اسفند 3 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

درستي آمده است؟ هاي زير در كدام گزينه به موارد مرتبط با هر يك از عبارت ترتيب به -96
انتقـال فرهنـگ ايرانـي از دورةو هاي نخستين هجري، علاوه بر مشاركت در امور محلي، نقش مهمي در حفظ  اين گروه در سدهالف) 

باستان به دورة اسلامي ايفا كردند.
ويژه ساكنان طبرستان، ديلم و گيلان داشتند. اين گروه نقش مؤثري در ترويج اسلام در ميان ايرانيان به) ب

ار اين سلسله بدون اجازه و تأييد خليفه قدرت را به دست گرفت.ذبنيانگپ) 
ت) محدودة قلمرو اين سلسلة مسلمان ايراني آذربايجان بود.

عياران ـ دهقانان ـ طاهريان ـ زياريان )2  ـ روادياندهقانان ـ سادات علوي ـ صفاريان  )1
حسنويه دهقانان ـ سادات علوي ـ علويان طبرستان ـ آل) 4  عياران ـ دهقانان ـ زياريان ـ صفاريان )3

هاي سوم تا پنجم است؟ هر يك از جملات زير مربوط به كدام حكومت ايراني در سده ترتيب به -97
ركوب خوارج رضايت خليفه را تا جايي جلب كرد كه فرمان حكومت بلخ را نيز به ايشان داد.جهاد با كفار مرزهاي شرقي و س -
آميز بود. ومتصها به كشمكش و جنگ با سپاهيان خليفه گذشت و روابط ايشان با خلافت عباسي همواره خ بيشتر دوران حكومت آن -
يك قرن عزل و نصب خليفـه بـه خواسـتبيش از برد و تا نرا از بين خلافت  امايكي از فرمانروايان اين سلسله بغداد را تصرف كرد  -

ايشان بود.
اطاعت نمودند.بغداد از خليفه وي  شپس از او جانشينانغلامان وي او را كشتند و  -
بويه علويان طبرستان ـ صفاريان ـ زياريان ـ آل )2  بويه ـ علويان طبرستان ـ صفاريان ـ زياريان آل )1
بويه ـ علويان طبرستان زياريان ـ صفاريان ـ آل) 4  بويه ـ زياريان علويان طبرستان ـ آلصفاريان ـ  )3

درستي ذكر شده است؟ هاي زير در كدام گزينه به پاسخ صحيح هر يك از پرسش ترتيب به -98
؟الف) امراي طاهري و ساماني با كدام دشمنان خلافت سر جنگ داشتند

؟بخشيد خليفه چه امتيازي به آنان ميران طاهري و ساماني از ميب) اطاعت ا
ادارة قلمرو خود چه وضعيتي داشتند؟ دران طاهري و ساماني ماكحج) 

ج) تحت امر خليفه بودند.در نظر عامة مردم مسلمان الف) علويان طبرستان و خوارج در طبرستان ب) مقبوليت و مشروعيت ) 1
ج) داراي استقلال كامل بودند.در نظر عامة مردم مسلمان ليت و مشروعيت الف) علويان طبرستان و خوارج در سيستان ب) مقبو) 2
الف) علويان سيستان و خوارج در طبرستان ب) حمايت نظامي و سياسي ج) تحت امر خليفه بودند.) 3
الف) خوارج سيستان و علويان در طبرستان ب) حمايت نظامي و سياسي ج) داراي استقلال كامل بودند.) 4

؟تر شد تر و گسترده يز مغول به ايران، در زمان چه كسي اتفاق افتاد و نظام اداري ايران در دوران كدام ديوان سالاران كاملچنگ ةحمل -99
الملك اتَسز ـ عميدالملك توسي و خواجه نظام) 1
خوارزمشاه ـ اسماعيل جرجاني و ابوالعباس لوكري سلطان محمد) 2
الملك توسي كندري و خواجه نظامسلطان محمد خوارزمشاه ـ عميدالملك ) 3
الملك توسي نظام عميدالملك كندري و خواجه  ـ تكش) 4

؟هاي زير صحيح است كدام گزينه با توجه به عبارت - 100
نظيري رسيد. ديوان وزرات كه در رأس آن وزير قرار داشت در اين دوران به شكوهمندي بيالف) 
گسترش يافت. ينشهر بيروني در اين دوران بيش از ادوار پيشب) 
ترين مخالفان خلافت عباسي و دو حكومت غزنوي و سلجوقي بودند. مهماين گروه از ) پ

ت) آخرين نظاميه تا اين زمان فعال بود.
مغولان به بغداد ةفاطميان ـ حملپيروان غزنوي ـ   سلجوقي ـ) 1
هلاكوخان به بغداد ةـ حمل فاطميانپيروان غزنوي ـ غزنوي ـ ) 2
مغولان به بغداد ةـ حمل پيروان اسماعيليهـ خوارزمشاهي ـ سلجوقي ) 3
هلاكوخان به بغداد ةاسماعيليان ـ حملپيروان سلجوقي ـ سلجوقي ـ ) 4
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21ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  اسفند 3 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

عباسيان به لحاظ سياسي چه پيامد مشترك و مهمي داشت و مركز حكومت علويان كدام شهر بود؟  هاي ايراني در دوره تأسيس حكومت - 101

خلفاي عباسي ـ آملـ نظامي سياسي  ةجي سلطكاهش و زوال تدري) 1

پرستي در بين ايرانيان ـ گرگان افزايش حس ميهن) 2

پرستي در بين ايرانيان ـ  آمل افزايش حس ميهن) 3

خلفاي عباسي ـ گرگانـ نظامي سياسي  ةكاهش و زوال تدريجي سلط) 4

ود؟بالنهر  خراسان و ماوراء ةدهقاني منطقهاي كهن  ها در خاندان خاستگاه اجتماعي و جغرافيايي كدام سلسله - 102

آل بويه ـ صفاريان) 2 رواديان ـ آل حسنويه) 1

علويان ـ زياريان) 4 طاهريان ـ سامانيان) 3

اي در ديار خود برخوردار دوره طاهريان و سامانيان از قدرت و نفوذ اقتصادي و پشتوانة اجتماعي و فرهنگي قابل ملاحظهكدام گروه در  - 103

و حسن بن زيد كدام حكومت را در ايران تأسيس كرد؟ بودند

بويه دهقانان ـ آل) 4  مرزبانان ـ علويان) 3  بويه مرزبانان ـ آل) 2  دهقانان ـ علويان) 1

هـاي مسـلمان ايرانـي اي در ايران شد و نسب بنيانگذاران سلسله گذار سلسله كدام يك از افراد زير از ميان مردم عادي برخاست و پايه - 104

اند؟ را به چه كساني نسبت داده …ر طاهريان، سامانيان، صفاريان و نظي

طاهربن حسين ـ يكي از شاهان ساساني مانند خسروانوشيروان) 1

يعقوب ليث ـ يكي از پهلوانان اساطيري هخامنشيان) 2

ساساني مانند خسروانوشيروانو سرداران يعقوب ليث ـ يكي از شاهان ) 3

انيان مانند بهرام چوبينساز فرماندهان ساطاهر بن حسين ـ يكي ) 4

هاي سوم تا پنجم هجري براي رونق و شكوفايي علمي و فرهنگي عصر خود داشتند؟ ترين تلاش را در سده ها بيش كدام سلسله - 105

طاهريان و صفاريان) 4  سامانيان و طاهريان) 3  بويه و علويان آل) 2  بويه سامانيان و آل) 1

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون گواه (شاهد)
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كردند؟ هايي بر ايران حكومت مي زمان حمله مغول چه سلسله از اواخر قرن چهارم تا - 106

علويان ـ طاهريان ـ صفاريان) 2 طاهريان ـ صفاريان ـ سامانيان) 1

سامانيان ـ غزنويان ـ سلجوقيان) 4  غزنويان ـ سلجوقيان ـ خوارزمشاهيان) 3

كدام گزينه درباره تركان غز صحيح است؟ - 107

جذب فرهنگ چين شدند. ق 4ن صل و نسب مغولي داشتند در قرا) 1

حكومت قدرتمندي تشكيل دادند. ق 6شان بود و در قرن  تيان هاي ها شمال كوه محل سكونت آن) 2

النهر پيش رفتند. هاي ماوراء هاي اسلامي هجوم بردند و تا نزديكي ق به سرزمين 531در سال ) 3

دند، سنجر را اسير و خراسان را تصرف و غارت كردند.اي از طوايف ترك بودند كه در زمان سنجر قدرتمند ش دسته) 4

شد. …است و الگويي براي  …اولين مسجد چهار ايواني در ايران  - 108

مسجد جمعه اصفهان ـ معماران مساجد در ادوار بعدي) 2  مسجد جامع مرو ـ مساجد شهرهاي ديگر) 1

ع نيشابور ـ مساجد شهرهاي ديگرمسجد جام) 4  هاي بعد مسجد كبود تبريز ـ معماران مساجد در دوره) 3

كشور به چه روشي وفادار و معتقد بودند و اعتقاد به اين روش چه چالشي را ايجاد كرد؟ ةاميران و نظاميان سلجوقي براي ادار - 109

اي و قومي خود ـ تقابل دو نيروي ديوان سالاران و نظاميان هاي قبيله سنت) 1

وزير دستورات خليفه عباسي ـ تقابل دربار و) 2

استبداد و سركوب ـ تقابل ديوان سالاران و سلطان) 3

دستورات سلطان ـ تقابل نظاميان و درباريان) 4

صحيح است؟ انشاكدام گزينه درباره ديوان  - 110

هاي حكومتي را نگارش، تنظيم، ثبت، دريافت و ارسال كند. وظيفه داشت احكام و نامه) 1

ها را رسيدگي كند. ها را گردآوري و هزينه الياتوظيفه داشت امور مالي را محاسبه، م) 2

هاي حكومتي براي فرمانروا خبرگيري و جاسوسي كند. ها و نامه وظيفه داشت علاوه بر انتقال پيام) 3

ان نظارت كند.يويژه مستوف وظيفه داشت بر دخل و خرج كشور و عملكرد ديوانيان به) 4
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انـد و واقـع شـده   هاايتاليا در كدام قسمت اين كشـور  و نواحي صنعتي ايالات متحده آمريكا ترتيب به - 111
ترين كشور صنعتي شرق آسيا چه نام دارد و كدام كشور اروپاي شرقي از كشورهاي مهم صنعتي مهم

گردد؟ محسوب مي
ژاپن ـ لهستان  شمال ـ ،شمال شرق) 2  جنوب ـ چين ـ مجارستان ،شمال غرب) 1
چين ـ لهستان  شمال ـ ،شمال غرب) 4  نجنوب ـ ژاپن ـ مجارستا ،شمال شرق  )3

طور عمده بـا كـدام صـنايع سـر وكـار دارنـد و به »كهاي ت « شهر علمي ژاپن چه نام دارد و صنايع - 112
هـاي علمـي و فنـاوري در نزديكـي چـه مراكـزي ايجـاد ها بر چه مبنايي است و پـارك  آن پيشرفت

؟شوند مي
ي كلان ـ دانشگاهيها گذاري ها ـ سرمايه ندهزرداازاكا ـ ريزپ) 1
هاي صنعتي هاي كلان ـ قطب گذاري ـ سرمايه ها ازاكا ـ ميكروالكترونيك) 2
هاي صنعتي ـ نوآوري و رقابت ـ قطب ها تسوكوبا ـ ميكروالكترونيك) 3
ها ـ نوآوري و رقابت ـ دانشگاهي ندهزرداتسوكوبا ـ ريزپ) 4

؟است اورزي در جهانشهر يك از موارد زير مرتبط با كدام نواحي ك ترتيب به - 113
اين نوع كشت به سرمايه بسيار نياز دارد.الف) 
ميزان توليد محصول در اين نوع كشت كم است.ب) 
دنبال رشد جمعيت در جهان گسترش يافته است. به اورزياين نوع كشپ) 
سود اقتصادي در اين نوع كشت كم است.) ت
تجاري ـ معيشتي ـ تجاري معيشتي ـ) 2  تجاري ـ معيشتيـ  تجاريـ  معيشتي) 1
تجاري ـ معيشتي ـ تجاري ـ معيشتي )4  تجاري ـ معيشتي ـ معيشتي ـ تجاري  )3

؟درستي مشخص شده است به ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  هر يك از عبارت غلط بودنصحيح يا  - 114
هـاي نـوع سـوم محسـوب فعاليـت  ءازش اطلاعات است، جزآوري و پرد هاي اقتصادي كه فراهم كنندة خدمات مربوط به جمع بخشي از فعاليتالف) 
.شود مي

.كشاورزي تجاري هم در كشورهاي پيشرفته و هم در كشورهاي كمتر توسعه يافتة جهان رواج داردب) 
.شود هاي مهم همة كشورها محسوب مي امنيت غذايي جزء اهداف و برنامهپ) 
.بطة انسان و محيط طبيعي وابسته استگيري نظام اقتصادي در جوامع، همواره به را شكلت) 

شوند. هاي نوع دوم محسوب مي فعاليت ءث) خريد و فروش، تجارت و مانند آن جز
مده تقسيم شد.عهاي اقتصادي به سه بخش  فعاليتميلادي،  1980ج) از دهة 

ـ غ ـ ص غـ  صـ  غص ـ ) 4  ـ غ ـ ص ـ غ صص ـ غ ـ ) 3  صغ ـ ـ غ ـ  غغ ـ ص ـ ) 2  ص ـ غـ  صـ  غص ـ غ ـ ) 1
وجود آمـد و وضعيت نابرابر نواحي در اقتصاد جهاني بايد به چه عاملي توجه كنيم و به چه دليل سازمان اوپك به هبردن ب امروزه براي پي - 115

؟ارد مرحلة صدور سرمايه شدندوداري به چه دليل  كشورهاي سرمايه
هـاي ديگـر و برداري از منـابع سـرزمين   ادركننده نفت و گاز از منافع خود ـ به علت بهره دفاع كشورهاي ص  رايپيشينه تعامل و روابط اقتصادي ـ ب ) 1

جلوگيري از گسترش كمونيسم.
بـرداري از منـابع ـ بـه علـت بهـره   در بـازار جهـاني    پـذيري از كـاهش قيمـت نفـت      منظور جلوگيري از آسـيب  پيشينه تعامل و روابط اقتصادي ـ به ) 2

هاي چندمليتي شركت هاي ديگر و گسترش سرزمين
دفاع كشورهاي صادركننده نفت و گاز از منافع خود ـ بـه علـت جلـوگيري از گسـترش رايدرآمد و رفاه كشورها برحسب شاخص توسعة انساني ـ ب ) 3

هاي چندمليتي كمونيسم و گسترش شركت
علـت هـ بدر بازارهاي جهاني  ري ناشي از كاهش قيمت نفت پذي منظور جلوگيري از آسيب درآمد و رفاه كشورها برحسب شاخص توسعة انساني ـ به ) 4

كشي از آنان هاي مونتاژ در ديگر نقاط جهان و بهره ايجاد كارخانه

نواحي انساني
، »كشاورزي و صنعتي«(نواحي اقتصادي 

تا» تجارت و اقتصاد جهاني«نواحي اقتصادي 
ابتداي نابرابري اقتصادي، نابرابري فضايي)

) تا ابتداي 8) و درس (7كل درس (
نابرابري اقتصادي، نابرابري فضايي

 104تا  83ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)2جغرافيا (
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طور عمده مبتني بر صدور مواد اوليه ها به است و كشورهايي كه اقتصاد آن نادرستبا توجه به موقعيت و وضعيت شركت تويوتا كدام گزينه  - 116
؟اند از چه نظر به دو گروه اصلي تقسيم شده  باشد، اي مي يد و صدور انواع كالاهاي كارخانهو خام و همچنين تول

هـاي داخلـي كشـورها را از دور گيـرد و كارخانـه   باشد و اين شركت گاهي اوقات انحصار توليد يك كالا را در دست مي دفتر مركزي اين شركت در كرة جنوبي مي) 1
محصولات اقتصادي كند ـ نوع غالب رقابت خارج مي

هاي محلي در كشورهاي ميزبان تنها بـراي فـروش كـالاي خـود اسـتفاده ها از شركت باشد و اين شركت دفتر مركزي اين شركت در كرة جنوبي مي) 2
كند ـ نوع غالب محصولات اقتصادي مي

لات متحدة آمريكا و اروپاي شـرقي در هفتـاد سـال اخيـر در ديگـرهاي اين كشور به همراه ايا باشد و صنايع و بانك دفتر مركزي اين شركت در ژاپن مي) 3
اند ـ مبادلات تجاري جهاني گذاري كرده مناطق جهان سرمايه

ها در كشورهاي پيشرفتة صنعتي (مادر) است و طراحي و فنـاوري علمـي اصـلي باشد و شعبة اصلي اين شركت دفتر مركزي اين شركت در ژاپن مي) 4
گيرد ـ نوع غالب مبادلات اقتصادي صورت مي توليد در كشور مادر

؟ذكر شده است درستي بهدر كدام گزينه  ترتيب بههاي زير  پاسخ هر يك از سؤال - 117
؟شدبا نمياز جمله محصولات كشاورزي پلانتيشن الف) كدام مورد 

كه مزارع محصولات خاص در آن وجود دارد؟ نيستب) كدام مورد جزء مناطقي 
هاي امريكا در كدام قسمت اين قاره احداث شدند؟ ج) اولين پلانتيشن

الف) نخل روغني ب) گرم و مرطوب استوايي ج) جنوب كانادا )1
امريكا الف) قهوه ب) كشورهاي مجاور استوا در آفريقا ج) جنوب ايالات متحده) 2
الف) موز ب) كشورهاي مجاور استوا در آفريقا ج) جنوب كانادا )3
امريكا رهاي مجاور استوا در آمريكاي شمالي ج) جنوب ايالات متحدهالف) نارنگي ب) كشو )4

؟است نادرستها  چند مورد از جملات زير در ارتباط با پلانتيشن - 118
زيست آسيب رسانده است. ها به محيط هاي شيميايي، در پلانتيشن شك مداوم از كودها و آفت  استفادة الف)
ديكي ساحل درياها واقع شده است.زنهاي نواحي استوايي در  بيشتر پلانتيشن ب)
كشاورزان محلي هستند. اكثر صاحبان مزارع پلانتيشن،امروزه  پ)
خاك زياد است. نشد فضعي خطر فرسايش و ،در كشت تك محصولي ت)
يك )4  چهار )3  سه )2   دو )1

؟با عبارت مقابل آن همخواني داردكدام گزينه  - 119
كنند. (اقتصاد جهاني) هاي ما را برآورده مي زها يا خواستهخريد و فروش كالاها و خدماتي كه نيا) 1
كالاها و خدمات بر مبناي ارزش يك پول معين (تجارت) يالملل تجارت بين) 2
اد جهان نقش مهمي دارد. (تجارت)صهاي مهم بخش خدمات است كه در اقت يكي از فعاليت) 3
بازارهايغلهّ تجاري در بندي و توزيع محصولات معمولاً در كنار مزارع  هايي براي تبديل، بسته كه كارخانهشود  گفته مينوعي كشاورزي اصطلاحاً به ) 4

آيد. (كشاورزي تجاري) مصرف پديد مي
 ؟هاي زير است كدام گزينه درباره عبارت - 120

دهد. تشكيل مي تالف) بخش عمدة غذاي مردم اين نواحي را غلا
د.شو ب) بيشتر برنج دنيا در اين نواحي كشت مي

ها توليد كشاورزي را چند برابر افزايش داد. پ) اين روش
ـ آسياي شرقي ـ بذرهاي اصلاح شده شمال غربي آسيا) 1

امريكاي مركزي ـ كودهاي شيميايي فيليپين، مالزي ـ ) 2
آلات هاي علمي و ماشين جنوب شرقي ـ روششرقي و آسياي  آسيايي، افريقايي ـ) 3
بذرهاي اصلاح شده و كودهاي حيواني آسياي جنوب شرقي ـ افريقا و آمريكا ـ ) 4
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كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه جاهاي خالي زير را به ترتيب به - 121

»…داشت و  …تر رويكرد  اوليه، بيش ليبراليسم«

فردي و اقتصادي ـ به حمايت و دستگيري از فقرا قائل بود.) 1

 ـر) 2 وابط اجتماعي ارباب ـ رعيتي را در هم ريخت.اجتماعي و فرهنگي 

وجـود خـود را بـه صـاحبان ثـروت و ةفردي و اقتصادي ـ كشاورزان را به كارگراني تبديل كرد كه سـرماي  ) 3

فروختند. مي صنعت

د.ها اجازه نداد درباره شيوه زندگي خود تصميم بگيرن اجتماعي و فرهنگي ـ كشاورزان را به بردگي كشاند و به آن) 4

اند؟ كدام گزينه كاملاً صحيحتمام عبارات  ترتيب به - 122

ند.ستدان آزادي فعاليت صاحبان سرمايه را ضامن پيشرفت جامعه ميليبرال پردازان  الف) نظريه

.حق حيات ندارند ،شوند مي دمالتوس معتقد بود كساني كه در فقر متولب) 

.تندنسدا زم ميو مستمندان را لا پردازان ليبرال كمك به فقرا نظريهپ) 

ها و پيدايش مشـكلات رفاه آنان را موجب افزايش توليد نسل آنو ان مخالف دخالت دولت در اقتصاد، افزايش دستمزد كارگران داقتصاد ،يكاردورت) 

دانست. بعدي مي

الف و ت) 4  پالف و ) 3  ب و پ) 2  پ و ت) 1

ي است و نخستينرجنگ چگونه ام ،يد غربيجد ةيد و از ديدگاه او در جامعآ ه دست ميديدگاه اگوست كنت امروزه ثروت از چه طريقي ب از ترتيب به - 123

تفاده شد؟هاي شيميايي اس ام جنگ از سلاحبار در كد

ر طبيعت ـ عارضي و تحميلي ـ جنگ جهاني اولبغلبه ) 2  كسب غنايم جنگي ـ ذاتي ـ جنگ جهاني دوم) 1

كسب غنايم جنگي ـ ذاتي ـ جنگ جهاني اول) 4  هاني دومر طبيعت ـ عارضي و تحميلي ـ جنگ جبغلبه ) 3

ذكر شده است؟درستي  بهپاسخ هر يك از سوالات زير در كدام گزينه  ترتيب به - 124

ند؟شد جهاني دوم به كار گرفته  الف) كدام مفاهيم عمدتاً بعد از جنگ

باشند؟ ب) منظور از جهان دوم، كدام كشورها مي

دارد؟هم  بر ابعاد فرهنگيدلالت مربوط است، ه به ابعاد اقتصادي آنك علاوه برج) كدام اصطلاح 

شود؟ كشورهاي غربي مي رها د د) تقابل شمال و جنوب باعث فعال شدن كدام چالش

شمال و جنوب ـ كشورهاي بلوك شرق ـ استعمارگر و استعمارزده ـ دروني) 1

ال و جنوب ـ بيرونياستعمارگر و استعمارزده ـ كشورهاي خارج از دو بلوك ـ شم) 2

يافته ـ درونين يافته و توسعه وب ـ كشورهاي بلوك شرق ـ توسعهنشمال و ج) 3

استعمارگر و استعمارزده ـ كشورهاي خارج از دو بلوك ـ استعمارگر و استعمارزده ـ بيروني) 4

اين باور است ة؟ و كدام اصطلاح بر پايدارداي عقب مانده اشاره به الگو قرار گرفتن كشورهاي صنعتي و ثروتمند براي كشوره اصطلاحكدام  ترتيب به - 125

دهند؟ كشي به بيرون از مرزهاي خود انتقال مي طريق بهره شان را از نيودر جوامع غربي مشكلات حاد كه

 ـ) 2  شمال و جنوب ـ استعمارگر و استعمارزده) 1 استعمارگر و استعمارزدهتوسعه يافته و عدم توسعه يافته 

 ـ) 4  جنوب ـ مركز و پيرامون شمال و) 3 مركز و پيرامونتوسعه يافته و عدم توسعه يافته 

هاي جهاني چالش
هاي ها و تقابل ، جنگدوقطبي(جهان 

)جهاني
)10و ( )9درس (

88تا  73ي  صفحه
دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)2شناسي ( جامعه
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است؟ نادرستهاي جديد جهان غرب  گزينه دربارة چالشكدام عبارت هر دو  - 126
ـ  .شـد  جه نميهاي بنيادين جديد موا كرد، با چالش برطرف نمي ا، نيازهاي دنيوي و معنوي آدميان رينهاي پيش اگر جهان غرب با حل كردن چالش) 1

هاي بيروني جهان اجتماعي دارند. هاي ذاتي ريشه در عقايد و ارزش چالش
هاي گذشته، مسيري را پيمود كـه مسـائل و مشـكلات ـ فرهنگ جديد غرب، براي حل چالش  .هاي جديد در همة موارد چندين صورت دارند چالش) 2

جديدي به دنبال آورد.
هاي جديد جهان غرب است. فرهنگي يكي از چالش ـ چالش درون فرهنگي و بين .آيند ارجي پديد ميهاي عارضي، در اثر عوامل خ چالش) 3
هـاي جديـد ـ چالش  .هاي بنيادين جديد مواجه شد هاي پيشين و برطرف كردن نيازهاي مادي و معنوي آدميان، با چالش جهان غرب با حل چالش) 4

در بسياري از موارد چندين صورت دارند.
نخستين چالش كشورهاي غربي چه بود و چگونه شكل گرفت؟ بترتي به - 127

اقتصاديليبراليسم داري و نقد  هاي جامعة سرمايه چالش بلوك شرق و غرب ـ با حل چالش) 1
عدالت تنانگاشاوليه بر شعار آزادي اقتصادي و باز كردن راه استشمار براي صاحبان ثروت و ناديده  ليبراليسمتكيه  چالش بلوك شرق و غرب ـ) 2
ار آزادي اقتصادي و باز كردن راه استشمار براي صاحبان ثروت و ناديده انگاشتن عدالتعاوليه بر ش ليبراليسمچالش فقر و غنا ـ تكيه ) 3
اقتصاديليبراليسم داري و نقد  هاي جامعة سرمايه با حل چالشچالش فقر و غنا ـ ) 4

ها از طرف چه كسي تمدنجنگ ن مناطق پيراموني بلوك شرق و غرب ادامه يافت و نظريه اني دوم، چه نوع جنگي بيپس از جنگ جه ترتيب به - 128
دانست؟ ترين تهديد براي غرب مي ها بين چه كساني به وقوع خواهد پيوست و در اين ميان چه چيزي را بزرگ درگيري ،مطرح گرديد و از ديدگاه او

استعماريهاي  ها ـ رقابت جنگ سرد ـ اگوست كنت ـ دولت ملت) 1
ها ـ فرهنگ اسلامي ـ هانتينگتون ـ دولت ملت گرمجنگ ) 2
هاي استعماري هاي بزرگ ـ رقابت ها و تمدن جنگ گرم ـ اگوست كنت ـ فرهنگ) 3
فرهنگ اسلاميهاي بزرگ ـ  ها و تمدن فرهنگهانتينگتون ـ ـ  سردجنگ ) 4

باشد؟ مي نادرستبلوك شرق و غرب با چه تعداد از موارد زير در ارتباط  - 129
م ادامه يافت. 1991الف) چالش و نزاع بلوك شرق و غرب در سراسر قرن بيستم تا زمان فروپاشي بلوك شرق در سال 

باشد. ليبراليستي ميب) سقوط داس و چكش نماد نظام 
گرفت. برمي پ) بلوك شرق شامل شوروي سابق، كشورهاي اروپاي شرقي و چين بود و بلوك غرب، آمريكا و اروپاي غربي را در

رو كرد. يدي براساس ثروت شكل گرفت و جوامع سوسياليستي را با مشكل روبهداليستي طبقة جيت) در كشورهاي سوس
دادند. ادي اجتماعي و اقتصادي و توزيع مناسب ثروت را شعار خود قرار ميزث) جوامع سوسياليستي با انتقاد از ليبراليسم، آ

يك) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1
باشد؟ مي نادرستدرست و در رابطه با چالش بلوك شرق و غرب يا كمونيستي در رابطه با جوامع سوسياليستي  ترتيب بهگزينه  كدام - 130

ـ بلوك شرق و غـرب بـا دو اقتصـاد و فرهنـگ  .ها گرفتند هر دو آزادي معنوي و دنيوي افراد را از آن ،بهانه عدالت اقتصادي هجوامع سوسياليستي ب) 1
ان را به دو قطب اصلي تقسيم كرده بودند.، جهمتفاوت

اـي هايي بـود كـه بـين فرهنـگ      ـچالش بلوك شرق و غرب از نوع چالش  .دانستند و طرفدار آن بودند داري مي ها طبقه و نظام طبقاتي را محصول سرمايه تسماركسي) 2 ه
گيرد. مختلف شكل مي

هاي فرهنگ غرب بـه بنيانـ ماركس در چارچوب   .تشكيل دادند ند، احزاب سوسياليستي راداري كه جريان چپ نام گرفته بود مخالفان نظام سرمايه) 3
هاي جامعة خود پرداخت. حل چالش

ـ دو قطب بلوك شرق و غرب كه شوروي و آمريكا در مركز  .توانست قدرت را در روسيه به دست بگيردم  1918شوروي با انقلاب سال ليبرال حزب ) 4
نگ واحدي تعلق داشتند.به فره ،آن دو بودند
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27ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  اسفند 3 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

است؟ نادرست» معرفت«عبارت دربارة گزينه كدام  - 131

.امكان معرفت امري است كه نياز به تحقيق و پيدا كردن دليل ندارد) 1

و آگاهي نسبت به چيزي برابر با معرفت يا شناخت آن چيز است. ستندان) 2

به تعريف است.اين مفهوم ي نشانگر نيازمند ،آن فع ابهام كلمة معرفت با بيان معادلر) 3

است.خارج ، وجود آن مفهوم در عالم اي آگاهي نسبت به يك مفهومماباز) 4

 هاي قدرت شناخت انسان دانست؟ از ويژگي توان نميرا  ها يك از گزينه كدام - 132

دهد. به انسان امكان ارتباط با جهان پيرامون را مي) 2  آيد. و گام به گام به دست مياست امري تدريجي ) 1

امكان خطا و اشتباه در آن وجود دارد.) 4  توان همة حقايق را آموخت. از طريق آن مي) 3

در ارتباط با امكان معرفت درست باشد؟ تواند نميزير  ها گزينهكدام يك از  - 133

شود. پذير نيست و موجب تناقض مي امكان ،شك در اصل دانستن) 1

عرفت است.زندگي عملي ما بيانگر بديهي بودن امكان م) 2

ادراك وجود خود و اشياي پيرامون خود، مؤيد امكان معرفت است.) 3

.پذير نيست از آنجايي كه شك در توانايي خود براي شناخت برخي امور همان شك در امكان اصل شناخت است، امكان) 4

است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با قوة عقل به عنوان يكي از ابزارهاي شناخت  - 134

كه درك آن از طريق احساس ممكن نيست. ،تواند حقايقي را درك كند سان با قوة عقل ميان) 1

تواند به بسياري از اسرار و رموز طبيعت پي ببرد. هاي حسي مي عقل با كمك حواس و تحليل عقلاني يافته) 2

شود. شناختي است كه عقل با كمك حواس به آن نائل مي ي،ت عقلخشنا) 3

نامند. نگري مي ق را درونيو رسيدن به شناخت از اين طر خودهاي دروني  يافتهانسان در ل نيروي عقتأمل ) 4

 است؟ نادرستهاي زير در رابطه با ابزارهاي شناخت انسان  چند مورد از گزاره - 135

دارد. هن تكييك قاعدة عقلي است كه شناخت تجربي بر آ» .آيد و از هر چيزي، هر چيزي پديد نمي ،هر پديده علتي ويژه دارد« -

اي است. اما خودش، پايه و اساس هر تجربه ،آيد كه از تجربه و آزمايش به دست نمي با اينسينا قانون عليت  مطابق نظر ابن -

شود. نگري ممكن و ميسر مي رسيدن انسان به شناخت دربارة روح و روان از طريق درون -

ها نائل شد فلسفة اولي و رياضيات هستند. توان به آن از جمله علومي كه از طريق تعقل محض مي -

شود. شناخت وحياني از طريق تقويت ايمان و تعالي بخشيدن به نفس و تهذيب آن حاصل مي -

 شود. معرفت شهودي با استفاده از تجربه و آزمايش و تعقل در امور جاري حاصل مي -

چهار) 4  دو) 3  يك) 2  سه) 1

امكان شناخت، ابزارهاي شناخت
) 7) و (6درس (
51تا  40ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

فلسفه

اي اساسي بين ابزارهاي مختلف شناخت است، استفاده از جدول برايه چه در اين درس حائز اهميت است، به خاطر سپردن دقيق تفاوت آن
هاي انواع شناخت راهكار مناسبي براي تسلط كامل بر اين درس است. ها و شباهت درك كامل تفاوت
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28ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  اسفند 3 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

؟درستي مشخص شده است ترتيب به هاي زير در كدام گزينه به صحيح يا غلط بودن هر يك از عبارت - 136

د.ونايي اين را دارد كه با تدبر در كتاب الهي با همة حقايق جهان آشنا شالف) عقل توا

گيرد. ب) شهود عارفانه، از جانب خدا نازل شده است و از طريق وحي در اختيار بشر قرار مي

ورزي در آن است. مستلزم رعايت بيشتر قواعد تدبر و انديشه ،و زواياي وحيبردن به حقايق  پ) بهتر درك كردن و پي

 ت) كتاب وحي يا شعور مرموز اثري از علامه طباطبايي است.

ص ـ غ ـ ص ـ غ) 4  غ ـ ص ـ غ ـ ص) 3  غ ـ غ ـ ص ـ ص) 2  ص ـ ص ـ غ ـ غ) 1

هاي زير صحيح است؟ هينيك از گز  كدام - 137

ها نشانة توانايي بشر در شناخت اشياي پيراموني است. ن و تصحيح معلومات آنپي بردن به اشتباهات گذشتگا) 1

هاي پيشرفت دانش بشري است. افزايش پيوستة علم يكي از راه) 2

ها شك كند و خود را در كسب معرفت ناتوان بداند. وجود اشتباهات متعدد باعث شد بشر به امكان شناخت پديده) 3

 براي درك جهان تلاش كرده و شناخت خود را افزايش داده است. ،ان شناختبشر با تكيه بر اصل امك) 4

صحيح است؟حسي كدام گزينه در مورد شناخت  - 138

.شود  ميكنيم اما وجود خطا در آن باعث نامعتبر شدن آن  گرچه ما بر پاية آن در طبيعت زندگي مي) 1

شويم. با عالم طبيعت آشنا مي اين است كه به كمك آن ،هاي ارزش و اعتبار آن يكي از نشانه) 2

هاي مختلف كند. دهد كه به كمك حس خود از اشياي متفاوت استفاده هاي عقلي متفاوت از اشيا، اين امكان را به انسان مي شناخت) 3

 .شود ط ميمربوها و تمايزهاي اشيا آن  ما در شناخت تفاوت  شويم و توانايي با بسياري از موجودات مادي آشنا مي ،به كمك آن) 4

است؟ غلطكدام گزينه در مورد شناخت شهودي صحيح و در مورد امور محسوس  ترتيب به - 139

.شوند ها محسوب نمي آنتواند به حقايقي برسد ـ فرشتگان و خدا جزو  يكي از ابزارهاي معرفت قلب است كه با تقويت ايمان مي) 1

 د.نگير هاي جهان مادي را دربرمي همة پديدهـ ايي درك آن از راه احساس ممكن نيست توان حقايقي را درك كرد كه توان با استفاده از قلب مي) 2

ها مختلف آن را ببيند ـ با حواس نه، اما با ابزاري كه با حـواس كـار آخرت و قسمت ،االله ممكن است بتواند در همين دنيا با چشم يلعارف و سالك ا) 3

.ندستهكنند قابل درك  مي

بيند ـ با دستگاه و ابزار قابل درك نيستند. يابد كه گويا با چشم آن را مي ميدر حقيقت را قلب انسان چنان ) 4

 به كدام نوع از شناخت و معرفت اشاره دارد؟ ترتيب بههر يك از عبارات زير  - 140

مبران در اختيار بشـر قـراربه واسطة پيا«، »هاي تجربي رسيدن به حقايق بدون استفاده از يافته«، »شود تدريج و گام به گام حاصل مي به«

»درك حقايق مربوط به امور محسوس و طبيعي يا نامحسوس و غيرطبيعي«، »گيرد مي

 عقليوحياني ـ شهودي ـ وحياني ـ ) 2  يبوحياني ـ عقلي ـ وحياني ـ تجر) 1

شهودي ـ شهودي ـ وحياني ـ تجربي) 4  عقليشهودي ـ عقلي ـ وحياني ـ ) 3

www.Kanoon.ir



29ي:  صفحه  دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  اسفند 3 آزمون) ـ 5ي ( پروژه

»تعريف شده است دب ةئليك مسليل فروپاشي دولت در كشور تونس بررسي د«با توجه به جملة  - 141
؟باشد نمي »تعريف شدهبد«هاي  مسئلهكدام گزينه معيار قرار دادن اين مسئله در گروه 

عدم تعريف دقيق )1
عدم امكان تضمين دستيابي يا عدم دستيابي به هدف )2
عدم شناسايي موقعيت اوليه )3
دسترس خارج ازاهبردهاي عدم فهرست اقدامات يا ر )4

؟باشد مي نادرستكدام گزينه » .هاي درس هندسه است  فريده با دقت تمام مشغول حل كردن مسئله«كه  در ارتباط با اين جمله - 142
آگاهي كامل دارد.  د،به روش تفكر خو تمند است بلكه نسب اش نسبت به اين درس بهره براي حل مسئله نه تنها از دانش گذشتهفريده  )1
پردازد. هاي هندسه مي به تفسير، قضاوت و حل مسئلهدر كنار هم ضمن قراردادن اطلاعات حافظه فريده  )2
ها را به موضوع خوشـايند تبـديل آنكند و در نتيجه  هاي درست، مسائل را حل مي استفاده از روشها ندارد اما با  فريده گاهي تصور مثبتي از مسئله) 3

كند. مي
ها است. رو است ضمن اينكه حافظه قوي لزوماً به معناي داشتن تفكر قوي در حل كردن مسئله تا حدي با آگاهي روبه عملكرد فريده) 4

است؟مسئله  هاي ويژگي يك از كدام فقدان بهمربوط هر يك از موارد زير  ترتيب به - 143
شناسايي موانع احتماليدر ناتواني الف) 

ب) ناقص بودن درك ما از مسئله
 هاي غيرمنطقي حل ج) اتخاذ راه

ـ عدم هدفمندي تشخيص موقعيت فعليها ـ  محدود بودن توانمندي )1
ها ـ محدود بودن توانمندي مند بودنجريان يك مسئله ـ هدف قرار دادنتحت كنترل  )2
ها ـ محدود بودن توانمندي مند بودنموقعيت فعلي ـ هدف مشخص بودن )3
نترل بودن فرايند مسئله ـ عدم هدفمنديها ـ عدم تحت ك محدود بودن توانمندي )4

شده هستند؟ شده يا بد تعريف مسائل خوب تعريفيك از  كدام ءهاي زير جز هر يك از عبارت ترتيب به - 144
الف) علت وقوع سيل در نواحي شمالي كشور چيست؟

هاي اخير چيست؟ هاي اجتماعي در دهه ب) دليل ناهنجاري
چيست؟ پ) علت بروز افسردگي در برخي جوانان

 ترين عدد سه رقمي زوج كدام است؟ ت) بزرگ

شده شده ـ بد تعريف شده ـ بد تعريف شده ـ خوب تعريف خوب تعريف )1
شده شده ـ خوب تعريف شده ـ بد تعريف شده ـ بد تعريف خوب تعريف) 2
شده شده ـ خوب تعريف شده ـ خوب تعريف شده ـ بد تعريف بد تعريف) 3
شده شده ـ خوب تعريف شده ـ بد تعريف وب تعريفشده ـ خ بد تعريف) 4

هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 145
الف) در تشخيص مسئله بهتر است ديگران نقش راهنما داشته باشند.

شود تا ملاك روشني براي فهم موقعيت داشته باشيم. حل باعث مي ب) بازبيني راه
ست.حل ا گذشته هميشه آسان كردن راه تجربهپ) اثر 

 گويند. مي» انتقال«هاي گذشته بر حل مسئله را  ت) تأثير يادگيري

چهار) 4  يك )3  سه )2  دو )1

 

) حل مسئله1تفكر (
)5( درسكل 
133تا  112ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

شناسي روان

د تمامي مسائل و مباحث درسي را با مثال بياموزيد چرا كه حتي اگر جملة كتاب را فراموش كنيد با به خاطر داشتنآموزان عزيز سعي كني دانش
 هاي زيادي پاسخ دهيد. توانيد به سؤال مثال مي
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؟آمده استدرستي  بهدر كدام گزينه  ترتيب بهعامل هر يك از موارد زير  - 146
هاي تهاجمي و پرخاشگري الف) كمتر شدن استفاده از روش

ب) پرخاشگري
ورد نظرج) بازداشتن فرد از رسيدن به هدف م

 هاي كارآمد حل مسئله د) ندانستن روش
دام در حالت فشار روانيحل مسئله ـ قرار گرفتن افراد، م هاي حل مسئله ـ ناكامي ـ ناتواني در آگاه بودن شهروندان يك جامعه از مهارت )1
رار گرفتن افراد، مدام در حالت فشار روانيقـ آگاه بودن شهروندان يك جامعه از عوامل فشار رواني ـ ناتواني در حل مسئله ـ ناكامي  )2
احساس شكست بسياري از افراد جامعههاي حل مسئله ـ ناتواني در حل مسئله ـ پرخاشگري ـ  آگاه بودن شهروندان يك جامعه از مهارت )3
افراد جامعهآگاه بودن شهروندان يك جامعه از عوامل فشار رواني ـ ناكامي ـ پرخاشگري ـ احساس شكست بسياري از ) 4

 ؟استشده هاي زير از كدام روش حل مسئله استفاده  در هر يك از مثال ترتيب به - 147
علي با توجه به اينكه سال بعد كنكور دارد در نمايشگاه كتاب امسال از تخفيف كند. كند و كتاب كمك درسي تهيه مي ها استفاده مي ـ

محمد بدون آن كند از قرص احساس مي درديترين  كه كوچك را در نظر بگيرد هر بار هاي مسكن كه عواقب مصرف بيش از حد قرص ـ
كند. مسكن استفاده مي

رود داند استعداد خوانندگي ندارد با مشورت ديگران به سراغ رشتة موسيقي مي علاقة زيادي به خوانندگي دارد ولي چون مي مرتضيـ
ساز بياموزد.  تا يك

مصطفي قصد دارد كه همراه همسرش و  گويد بين عدد يك و عدد پسرش به مسافرت برود، او براي انتخاب مقصد به همسر خود ميـ
كند. دو يك كدام را انتخاب كند و با توجه انتخاب همسر خود مقصد را معين مي

اكتشافي ـ تحليلي ـ اكتشافي ـ تحليلي )2  اكتشافي ـ اكتشافي ـ تحليلي ـ تحليلي  )1
تحليلي ـ تحليلي ـ اكتشافي ـ اكتشافي) 4  ي ـ اكتشافيتحليلي ـ اكتشافي ـ تحليل) 3

مطلـوب در هـرموجـود و وضـعيت   عيت ض ـمنظـور از و  »كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب«با توجه به روش  ترتيب به - 148
؟و در اين روش تلاش حل كنندة مسئله در چيست اند موقعيت مسئله كدام

ه ـ كاهش فاصله بين اين دو وضعيتحل ـ وجود مسئل حالت دسترسي بر راه )1
حل ـ كاهش فاصله بين اين دو وضعيت وجود مسئله ـ حالت دسترسي به  راه )2
د كردن مسئلهشده ـ خرمسئله بد تعريف شده ـ مسئله خوب تعريف  )3
تعريف شده ـ خرد كردن مسئله دمسئله خوب تعريف شده ـ مسئله ب) 4

؟باشد گزينه پاسخ صحيح سؤالات مي كدام ترتيب بهبا توجه به مطلب زير  - 149
شود. او اين مسـئله را هاي او با بارندگي هوا مواجه مي رو كلاس يابد كه در هفته پيش باشد، اطلاع مي آقاي احمدي كه معلم ورزش مي

شود كه ها مواجه مي حل هنهايت با اين را هاي خودشان را بيان كنند، و در حل خواهد كه راه آموزان مي از دانشكند و  در كلاس مطرح مي
در نهايت اينكه سـر كـلاس، و حياط نروند بهآموزان لباس گرم بپوشند،  ساعت بيشتر در حياط مدرسه نباشند، دانش آموزان نيم دانش

  )1(شطرنج بازي كنند.
.پذيرد ميحل  عنوان بهترين راه بهرا  ،حل محمد را مبني بر اينكه در كلاس شطرنج بازي كنند آقاي احمدي پيشنهاد و راه

)2(  
باشد؟ مي حل مسئله مبتني بر كدام روش اكتشافيها خط كشيده شده است بيانگر كدام مرحله و  الف) هر يك از مواردي كه زير آن

 است؟ نشدهاشاره اين روش اكتشافي، يك از مراحل  ب) در اين مطلب، بر كدام
)1)، روش بارش مغزي ـ تعريف كردن مسئله (مرحلة 4شود. (مرحلة  حل ارائه مي )، بهترين راه3هاي مختلف ارائه شود. (مرحلة  حل شود راه سعي مي )1
ارائه معيارهاي داوري براي هر يـك)، روش بارش مغزي ـ  4شود. (مرحلة  حل ارائه مي )، بهترين راه2ائه شود. (مرحلة هاي مختلف ار حل شود راه سعي مي) 2

)3(مرحلة  ها حل از راه
شـود عي مي)، روش بارش مغزي ـ س 2هاي مختلف ارائه شود. (مرحلة  حل شود راه مي)، سعي 3ها (مرحلة  حل ارائه معيارهاي داوري براي هر يك از راه) 3

)1هاي مختلف ارائه شود. (مرحلة  حل راه
هـاي حـل  شـود راه  ـ سعي مـي شروع از آخر  )، روش 4شود. (مرحلة  ميارائه   حل راه بهترين)، 2ها (مرحلة  حل ارائه معيارهاي داوري براي هر يك از راه) 4

)1مختلف ارائه شود. (مرحلة 
؟درستي پاسخ داده شده است به گزينهپاسخ هر يك از سؤالات زير در كدام  ترتيب به - 150

چيست؟ يهاي تحليل هاي اكتشافي به جاي روش دليل تمايل برخي به روشالف) 
چيست؟ ،بست هنگامي كه با نگاه فعلي قادر به حل مسئله نيست دانشمند براي خروج از بن حل يك راهب) 
حل مربوط به كدام روش حل مسئله است؟ و عدم تضمين راهتن داشخصوصيات تابع احساس شخصي بودن، بدون دليل منطقي  ترتيب بهج) 
اعتبار بودن روش تحليلي ب) ادامه تلاش براي حل مسئله با نگاه فعلي ج) اكتشافي الف) بي) 1
بر بودن روش تحليلي ب) تغيير نگاه فرد و تغيير بازنمايي مسئله ج) اكتشافي الف) زمان) 2
ي ب) تغيير نگاه فرد و تغيير بازنمايي مسئله ج) تحليلياعتبار بودن روش تحليل الف) بي) 3
بر بودن روش تحليلي ب) ادامه تلاش براي حل مسئله با نگاه فعلي ج) تحليلي الف) زمان) 4
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عملكرد پشتيبانعملكرد پشتيبان

ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش

انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهپشتيبان شما  آيا -290

تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
.تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
بود. در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از زماني تماس تلفني ايشان از لحاظ ،) بله4

تماس تلفني:چه زمانـي؟
با شما تماس گرفت؟ چه زمانـيپشتيبان  -291

 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و  طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1

توافق نكرده بوديم) (البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت.(روز قبل از آزمون)  پنج شنبهدر روز ) 3

 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماس در) 4

:چند دقيقه؟تلفنيتماس 
 ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292

دقيقه 10بيش از ) 4  دقيقه   10تا   5بين ) 3  دقيقه         5دقيقه تا   3) 2  يك دقيقه تا سه دقيقه  ) 1
كلاس رفع اشكال

آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
شركت خواهم كرد. پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم. )  پشتيبان من كلاس3
پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

شـروع به موقع
شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294

شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1
نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

متأخـرين
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

لن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سا1
شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

مراقبـان
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

) ضعيف4  ) متوسط3  ) خوب 2  ) خيلي خوب1
ترك حوزه ـپايان آزمون 

شود؟ ه ميدادخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
گاه ) خير، هيچ4    ) به ندرت3

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

) ضعيف4  ) متوسط 3  ) خوب  2  ) خيلي خوب1
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